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Ostobaság 
lenne 

feltételezni a diplomatákról, 
hogy nincsenek tisztában azzal, 
hogy Európa helyzete és ezáltal 
az egész földkerekségé is, csak 
egy hajszálon függ. Nagy tévedés 
lenne, mert hiszen a diplomácia 
tagjai mind igen élesen látó embe- 
rek, kiknek a laikus előtt megma- 
gyarázhatatlán cselekedeteik mö- 
gött is komoly okok lappanganak. 
És mégis látszatra sokszor olyan 

ki, amelyeken, ha a történelem 
nem tanitotta volna meg eléggé 
az emberiséget az ellenkezőjére, 
mosolyogni lehetne. Most is... 
Most is, ha a polgár, akinek - 

maták sokszor igazán akaratán 
kivül is védik érdekeit, kezébe ve- 
szi az ujságokat, egyebet se olvas- 
hat ki belőlük, mint azt, hogy a 
zseniknek és méregkeverőknek a 
megfontolt államférfiaknak és ba- 
lettmestereknek elkeresztelt ki- 
váltságosak egyebet se tesznek, 
mint utaznak. Utaznak repülőgé- 
pen, vasuton, gőzhajón, telefonál- 
nak és tárgyalnak.. Tárgyalnak 
kimerülés nélkül olyan problé- 
mákról, melyek közvetlenül azok 

költségek nem kis összege össze 
tevődik, vajmi kevés embert érde- 
kelnek. Es mégis ezeknek az ér- 
detkelenségeknek pókhálószálaiból 
Szövődik az a sötétséget hozó ered. 
mény, amelyet háborunak nevez- 
nek, mert igy születik meg ő, a 
Háboru, amit halálszolgának, csil- 
lagászati magasságu összegek fel- falójónak és több mindenfélének 
is lehetne nevezni, ha a toll elég- 
gé ki tudná fejezni mindazt, amit 
ez a szó takar 

Ismételjük: Ostobaság lenne, ha azt hinnők, hogy ezzel a ténny1 
szemben a diplomaták siketek es 
yakok, ha azt állitanók, hogy ezt 

a világos:szemüek és látszatra 
Vgy következetlenek nem tudják. 

on is tudják és mégis azt te- 
amit elődeik a Metternichek, 

esna) ttwigok, az Izvolszkijok stb. háltak. Miért ? Igen, miért? 
talán, mert nem eléggé 

szerüsé ra, hogy az átkozott sors 
hem láncait letépjék, talán 

ak anak a diplomácia iskolájá- 
elöremoikus, kitaposott ösvényen 
1 OZgó törvényeivel? Vagy alán, 

okosal ft nem lennének elég 
mer Dehogy. Erősek ők és 

eszek, készek szakitani is a hem kkal, csak egy kicsit talán 
eggé emberek, legalább is 

Szerkesztőség és edőliralol 

célnélküli tevékenységet fejtenek 

mondjuk meg őszintén - a dipls- 

közül, kiknek adófiléreiből az uti- 

A négus személyével és 

embertarsaikkal szemben nem 
azok. Mert talán soha nem eresz- 
kednek le oda az átlagpolgár tüz- 
helye mellé, mert siketek és va- 
kok talán azoknak panaszaíval 
szemben, akiknek sorsát intézik, 
.................. 

A világtörténelem legnagyobb mérelű 

MiNDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI 

NAPA" J 

pedig ha meghalligatnák föld 
rabját, a parasztot, a api 
kenyér örök gondjaival coló 
kisembert-testvért és legfőképpen 
a reszkető anyát, megtalálnák a 
módját annak a nemzetek közötti 

fizktena E pana 

lj, 19z6. V évfolyana 
130. szám. Vasárnan 

kézfogásnak, ami sokszáz milliók 
boldogságát váltaná valóra és leg- 
feljebb ezrektől venné el a hábo- 
rus nye! k vérrel áztatott, át- 
kozott aranyait. 

(myt.) 

munkásmegmozdulásának nevezhető 
a franciaországi szirájk 
Mussolini két óra 
galés Suvich álla 
Páris elelmis zer- elátása. 
rias" látogatást tett 

hosszat tárovalt Schuschnig- moik árral - Veszélyben forogy 
Eden félórás „udva- 

ané usmnál - Ma miutatjál be a francia törvén hozasban az uij kormárny miunkatervért 

(RÓMA.) Mussolini forlii birto- 
kán tegnap délelőtt fogadta 
Schuschnigg osztrák kancellárt és 
Suvich államtitkár jelenlétében 
két órát tárgyalt vele. A tárgya- 
lásokról jelentést nem adtak ki. 
Német körök szerint a Habsburg 
restauráció tervéről volt szó, mig 
olasz körök szerint csak az olasz 
-osztrák kapcsolatok tisztázása- 
ról. Ha ugyanis Genfben olyan 
határozatokat hoznának, amelyek 
arra kényszeritenék Olaszorszá- 
got, hogy szakitson eddigi politi- 
kájával, akkor a római kormány 
figyelme elsősorban is Középeun- 
rópa felé fog fordulni. 

londoni 

tárgyalásaival az olasz sajtó csak 
röviden foglalkozik. Amint a Cor- 
riere de la Sera irja, Olaszország- 
ra nézve érdektelen és hiábavaló 
minden olyan keérlet, amely a 
tényeken változtatni szeretne. 
A NYOMDASZ-SZTRAJK 
MIATT ISMERETLEN MA- 
RADT A FRANCIA KOR. 
MANY KIALTVANY 

(PARIS.) A francia kormány 
tagjai elfoglalták hivatalukat. A 
sajtónyilatkozatok elmaradtak, 
mert a sztrájk miatt 20 párisi 
nagy napilap közül csak négy je- 
lent meg és került az uccára kis 
példányszámban, mert széthordá- 
sukat a sztrájkoló rikkancsok 

n 

Azegészország lelkes hangulatban 
várja akisantant államták 
Bucureslibe érkezését 

(BUOURESTI.) Pál jugoszláv 
régens herceg és Benes csehszlo- 
vák köztársasági elnök fogadásá- 
ra nagyarányu előkészületek tör- 
téntek. A sajtó a bonyolult nem- 
zetközi helyzetben nagy jelentő- 
séget tulajdonit a találkozónak. 
amelyen az összes időszerü kül 
politikai kérdések mind megbeszé- 
lésre kerülnek. A királyi palota- 
ban adandó dezsőné kereteben a 
három állandó felköszöntőt mond, 
amelyeket a román rádió közvetit. 
A beszédek a kisantant politiká- 
nak egységét fogják kiemelni. A 
fogadtatáson az összes országróé- 
szék és megyék küldöttségei, a 
katonaság, a hatóság és intézmé- 
nyek részt vesznek. Pál régene 
herceg kiséretében Sztojadinovics 
miniszterelnök helyett Spahó köz- 
lekedésügyi, Benessel pedig Krof- 
ta külügyminiszter látogat el az 

országba. Az ünnepségek során 
vasárnap a csehszlovák követsé- gen diszvacsora, hétfőn a királyi 
palotában szükebbkörü udvari va- 
csora lesz, majd a cotroceni tá- 
bortüz ünnepségeket tekintik 
meg. Kedden a vendégek az őtfel. 
sége nevéről elnevezett hajó fel- 
avatásán vesznek részt. A bucu- 
restii sajtóban a látogatás aikal- 
mából Titulescu, Benes köztársa- 
sági elnök, Mihalache, Maniu, Sa- 
vétanu, Anghelescu, Kroita cseh- 
szlovák külügyminiszter, Popo- 
vici Mihály, Seba csehszlovák kö- 
vet, Argetoianu, Inculet, Franaso- 
vici és mások irtak lelkes és üd- 
vözlő sorokat. Az Universulban 
maga őfelsége Károly király han- 
goztatja ez alkalomból a kisan- 
tant államok szolidaritását és a 

dését. 
béke érdekében való együttmükö- 

-Ujválasztáskészül Belgiumiban 
megakadályozták. Így szinte is- 
meretlen maradi a Blum-kormány 
kiáltványa is, amely a munkásság hazafias érzületére hivatkozva a 
mozgalom megszüntetését kérte. 
A Havas jelentése szerint külön- 
ben a sztrájkmozgalom már vég- 
zetes méreteket öltött és bátran a 
világtörténelem legnagyobb mé- 
retü munkás megmozdulásának 
nevezhető. 

PANIK MINDEN VONALON 
Az északfranciaországi szénbá- 

nyák területén tegnap 30 ezer em- 
ber tette le a szerszámait és a 
még munkában levő 270 ezer bá- 
nyász csatlakozását mára várják. 
Páris tegnap a tejüzemek munka- 
beszüntetése miatt tej nélkül ma- 
radt. A sztrájkoló áruházi alkal- 
mazottak csoportokba verődve 
megakadályozták, hogy a vásárlók 
az üzletekbe mehessenak. Az élel- 
miszerüzleteket a közönség fenye- 
gető áruhiány miatt formálisan 
megostromolta s különösen a kon- 
zerveket kapkodta széjjel. A vá- 
sárcsarnokokban a kereskedők és 
családtagjai látják el a munkát, 
hogy az egész forgalom tökelete- 
sen meg ne bénuljon. Vidékről is 
a mozgalom terjedését jelentik, A 
bordeauxi repülőgépgyár, a lyoni 
szövőipari telepek, a marseillei ki 
kötőmunkások, a kereskedelmi 
tengerészet, a champagnei szöllé. 
szeti alkalmazottak sorra szünte- 
tik be a munkát. Az Action Fran- 
caise nyiltan Moszkvát vádolja, 
hogy az ő kezdeményezésére meg- 
indult mozgalmat pénzzel és uszi- 
tással terjeszti. A kommunisia 
Humanitó viszont tiltakozik az el- 
len hogy a munkásság megmoz- 
dulását politikai célzatu tényke- 
désnek minősitsék, Véleménye 
szerint a sztrájk egyenesen a je- 



lenlegi kormány érdekében 1 
tént és mint ilyennel, Blum és 
pártja rokonszenvezni tartozik. 

BIZTOSITJAK PARIS EL- 
LATAÁSAÁT 

(PÁRIS.) A szocalistapart par- 
lamenti csoportjának értekezletén 
Salengró belügyminiszter számolt 
be a sSztrájkmozgalomról. A cso- 
port Blumot, bizalmát megujitva, 
ismét elnökévé választotta. Blum 
kedden törvényjavaslatot terjeszt 
be a hadiipar nacionalizálására, 
ma pedig a már bejelentett javas- 
latokat terjeszti be a sürgősség 
kimondatásával. 

Páris tanácsa elhatározta, hogy 
segélyben részesiti a sztrájkolók 
családtagjait. A rendőrprefektus 
kijelentette, hogy a csendet, ren- 
det és biztonságot fent fogják 
tartani és biztositják Páris ellátá- 
sát is. 

A „BOLDOG" POLITIKUS 

A franciaországi eseményekkel 
a külföldi mértékadó sajtó is be- 
hatóan foglalkozik. Az angol la- 
pok még mindig az okot találgat- 
ják és megjegyzik, hogy jelenleg 
Franciaországban „boldogabb" 
politikus, mint Sarraut nincs, mert 
azáltal, hogy helyét átadta, már 
tul van minden felelősségen. 

A SZTRAJK EGYRE TER- 
JED 

A Havas iroda késő este a kö- 
vetkezőket jelenti: A lillei szövő- 
ipari vállalatok vezetői elhatároz- 
ták, hogy a munkássággal mind- 
addig, amig a megszállott épüle- 
teket el nem hagyják, nem tár- 
gyalnak. A közmunkaügyi minisz- 
terium tegnap délutáni hivatalos 
jelentésében beismeri, hogy a 
sztrájk egyre terjed. Okát abban 
jelöli meg, hogy a munkásság lát- 
va a baloldali pártok győzelmét, 
most ki akarja használni a kedve- 
ző helyzetet sorsának megjavitá- 
sára. 

Herriot kamarai elnök tegnap 
délutáni ülésmegnyitó beszedében 
a politikai helyzetre vonatkozólag 
kijelentette, hogy azt a hatalmat, 
amelyet most a kamara a kezéen 
tart, nem engedi sem a jobb, sem 
a baloldali szélsőséges elemek ál- 
tal kezéből kiragadni. Külpoitikai 
tekintetben hangsulyozta, hogy 
Franciaországot a szilárd és tartós 
béke utján kell megtartani még 
esetleges áldozatok árán is. Leon 
Blum egyébként ma olvassa fel a 
kormány hivatalos programját, 
amely hasonló szellemü, mint Her- 
riot beszéde és első gondjának 
fogja tartani a belpolitikai nyu- 
galom helyreállitását és a frank 
árfolyamának megszilárditását. 

BELGIUMBAN UJBÓL 
VALASZTANI FOGNAK 

(BRÜSSZEL.) III. Lipót király 
ismét Vanderveldet bizta meg 
kormányalakitással, akinek azon- 
ban nem sikerült a pártvezérek 
kel megegyeznie és ezért valószi- 
nüleg ujabb választásokra kerül 
sor. 
Az antverpeni kikötősztrájk erő- 

södik. Tegnap a városi autóbusz 
alkalmazottak is csatlakoztak a 
mozgalomhoz, amelyben a jobbol- 
dali sajtó határozottan a szovjet 
befolyását látja. A békéltető tár- 
gyalások megindultak. 

LONDONBAN FIGYELIK 
A FRANCIAORSZAGI ESE- 
MÉENYEKET 

(LONDON.) A bankokat teg- 

tör-nap a francia betétesek ezrei ro- 
hanták meg. Ezek kiló számra vit- 
ték az aranyat és koffer számura 
a frank bankjegyeket fontra be- 
váltani. A pánik oka, hogy a fran- 
cia gazdasági helyzettel ismerő- 
sek a ífrank ujraértékelésére, 
vagy szigoru deviza és valtuakor- 
látozásra számitanak, mert más 
kiut a Blum-kormány részére alig- 
ha marad. A sztrájk hatásakép- 
pen a tözsdén a frank értékü pa- 
pirokban erős esés mutatkozott. 

A NÉGUS ERŐS POLITIKAI 
AKCIÓBA KEZD 

A Daily Telegraph szerint a 
Londonban tartózkodó négus va- 
lószinüleg erős politikai akcióba 

kezd, mert az előkészületek erre 
vallanak. A mai teájára a külföl- 
di diplomáciai testületek részvé- 
telüket jelentették be. Lloyd Geor- 
ge is elfogadta a meghivást, mig 
Eden, aki választókerületében tart 
beszámolót, kimentette magát. A 
Reuter iroda közlése szerint azon- 
ban Eden tegnap elutazása előtt 
fél órát tárgyalt a négussal, aki 
az ujságiróknak kijelentette, hogy 
az angol politikusokkal folytatott 
tárgyalásai után feltétlenül Genf- 
be utazik. Mára több neves poli- 
tikus udvariassági látogatása van 
a négusnál előjegyezve, ami arra 
vall, hogy az abesszni kérdés erő- 
sen foglalkoztatja az angol közvé- 
leményt. 

THAHnOT HERTEHŐ 
és Paul Kemp. 

só helyárak: 10 és 12 lej 

Nagy Kató, Willy Fritsch AZ ÖöÖRDÖG CIMBORAI 
Fra Diavolo. 

Szünetben fellép TRI0-VUL 

IL STAN ÉS BAAN 

) TURI akrobaták. 

Hatszáz I ter meghamisitott tejet 
öntöttek ki csütörtökönés péntekenregge 

a főorvosi hivatal közegei 
(CLUJ.) Elmult heti egyik cik- 

künkben részletesen foglalkoz- 
tunk a tej tisztaságának és jónuú- 
nőségének kérdésével. Közöltük 
a higientai laboratórium vezető 
főorvosának, dr. Olariunak nyi- 
latkozatát, aki adatokkal muta- 
tott rá a tejkérdés fontosságára 
és főképen arra, milyen kárt okoz 
hat a társadalomnak, de főképen 
a fiatal gyermekeknek a gyenge 
minőségü, vizzel hamisitott tej. 
A városi főorvosi hivatal min- 

den rendelkezésére álló eszközzel 
már hosszu idő óta irtó háborut 
folytat a tejhamisitók ellen. Hol 
itt, hol ott bukkannak fel hajnal- 
ban a vámoknál, az országutak 
elején a főorvosi hivatal emberei 
és munkájuknak eredményét min- 
den esetben a kiöntött meghami- 
sitott tejnek valóságos patakjai 
jelentik. A főorvosi hivatal csü- 
törtökön és pénteken reggel ujból 
nagyarányu tejrazziát 
Csütörtökön a mánásturi vámnál 
állottak készenlétben az ellenőrző 
közegek, leállitották sorra a tejes 

tartott. 

kocsikat és vizsgálták meg a te- 
jet. A tejhamisitókkal könyörte- 
lenül bántak el: kiöntöttek mint- 
egy 100 liter vizzel felhigitott, 
vagy lefölözött tejet. Pénteken 
reggel már nagyobb volt az ara- 
tás. A baciui vámnál tartottak 
vizsgálatot, ahol főképen a merai 
tejesek vonultak el áruikkal. Az 
eredmény nagyon jellemző volt, 
mintegy ötszáz liter tejet öntöttek 
ki a városi főorvosi hivatal em- 
berei és csak két-három tejesko- 
csinak sikerült hibátlannak talált, 
tejkészletével a szigoru vizsgán 
átesnie. 

Igy történhetett meg az, hogy 
mindazok, akik merai tejesektől 
veszik a tejet, pénteken reggel 
hiába vártak arra, hogy megáll- 
jon a szekér ajtajuk előtt. A fő- 
orvosi hivatal emberei megtették 
kötelességüket és a tej elkobzá- 
sával elháritották fejük felől azt 
a veszedelmet, amit a meghamisi- 
tott, lefelezett, gyenge tej jelen- 

karÖnarfista vagy 
jazz-énekes lemmni? 

Külföldi mintára berendezett ARTISTA és JAZZ- 
ÉNEKES tanfolyamunkon a legmodernebb STEP 
és AKROBATIKUS ANGOL TÁNCSZAMOKAT ta- 
nitjuk. - lelentkezni mindennap (vasárnap is) 
3-5 óra között az 

írodában CLUl, STR. DUBALARILOR 6 - TEL. 9 73 

részletfizetés mellett is 

NYARALHAT 
a TAKAREKOSSAÁG ut. 
ján a Fekete tenger leg- 
szebb helyén 

Carmen-Syivan 
a VILLA NOROCELUL 
BAN tiz napos nyaralás 
utazással, lakás és teljes, 
ellátással, fürdőkkel, stb. 

lejbe kerül. - Indulás: Ju. 
nius 9-én este a gyorssal, 
visszaérkezés 21-én reggel 
- Jelentkezzen a Takaró- 
kosság R.-T.-nál CLUJ, 
Calea Regele Ferdinand 7. 
Telefon: 7-59. 

- Ha el van dugulva és gyom. 
ra rossz, folyamodjék azonnal: 
természetes „Ferenc József" ke. 
serüvizhez, mert ez már csekély, 
alig egy pohárnyi mennyiségben 1s gyorsan, biztosan és mindig 
kellemesen kitisztitja az emésztés 
utjait és friss közérzetet teremt. 

Hádió 
JUNIUS 7, VASARNAP 

BUCURESTI 12.40. 

Hangversny. 

BUDAPEST I. 10.80. Hirek 11: Ref 
istentisztelet 12 Egyházi ének és szent. 
beszéd 18.85: Térzene 14.20: Öperaház 
beszéd. 18.35: Térzene. 14.20. Öperaház 
zenekara 15.45. Előadás 18. Előadás 
16.50 Cigányzene. 18 Zenekar 19.10 E 
beszélés. 19.35 Harmonika kettős 185 
Csevegés, 20.25 Balett-est. Öperaház 
ból. I. rész. 22.55 Hanglemezek. 2230 
Hirek. 24.20 Jazz zene. 1.05 Hirek. 
BUDAPEST II. i6 Cigányzene 17.30 

Szalonzene. 20.10 Tárogató. 

est. II. rész. 

JUNIUS 8. HÉTFő 
BUCURESTI. 13 Hangverseny, 18 

Hangverseny, 20.20 Román népdalok. 
21.20 Zenekar 22.465 mnekarok 
23.20 Hangversenyy 
BUDAPEST I. 2.45 Torna, utána 

hanglemezek, 8.20 Étrend. 1i1 Hirek 
11.20 Felolvasás, 1305 Cigányzena 
13.80 Hirek. 14.30 Hanglemetek 15 40 
Hirek. 17.15 Diákfélóra, 17.45 
18 Szalonzene. 1845 Előadás. 
Ének, 19.45 Előadás. 20 Enek 20.30 
Szini előadás, 22.80 Hirek, 22.40 Zene- 

diszgyülése kar. 24 Tud. Akadémia 
Utána hanglemezek. 1.05 Hirek 
BUDAPEST II. 19.15 Német nyel 

oktatás,. 20 Dr. Janovics Jenő elő 
adása, 20.30 Cígányzene. 21.35 Hirek. 
22 Hanglemezek 

JUNIUS 9. KEDD 
BUCUÜRESTI. 13 Lelezek. 183.40 Le- 

mezek. 18 Hangverseny, 20.20 
Aö 20.40 Lemezek. 21.30 Zenekar, 

Hangverseny, 23.20 Lemezek. 
BUDAPEST I. 745 Torna, utáni 

hanolemezek, 8.20 étrend, 11i Hirek 
Felolvasás 

18.05 Szalonzene 18.830 Hirek. 1440 
Előadás 

18 Magyar nóták zonoorán. 18.25 Elő 
adás 18.55 Hanglemezek, 19.10 A pé 
csi domtér ünnepel, 20.30 Az álarco 

Hirek. 2230 
Hirek, Cigányzene, 24 Teleki P. gf. he 
széde Paul Valeryvel, a francia aka 

11.20 Felolvasáss 1145 

Hegedü. 15.40 Hirek, 17.10 

bál. Operaházból, 21.30 

démia tagjával. 1.05 Hirek: 
BUDAPEST II. 19 Francia nye 

oktatás. 19.25 Ellőadás. 20.80 Cseves 
21 Lemezek, 22.20 Hirek, 

. . 

a 

Hanugversenny 
18: Zenekar, 19.20: Zenekar 200: 

Előadás. 21 Hanglemezek 2255 Balett- 

Hirek 
19.15 
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(CLUJ.) A város vezetősége né- 
hány évvel ezelőtt több uccában 
asztalt gyalogjárót készittetett. 
A munkálatok költségeit a város 
időközi bizottsága a háztulajdono- 
sokkal akarta megfizettetni. Ebbe 
azonban a háztulajdonosok nem 
mentek bele. A járdadijak kiveté- 
sét megfelebbezték. Néhány feleb- 
bezés ügyében a helyi törvényszék 
elvi jelentőségü döntést hozott. 

Itéletében kimondotta, hogy a 
háztulajdonosok nem kötelezhe- 
tők arra, hogy járdadijat fizes- 
senek. 

örvényszéki döntég megriasz- 
a a vaé vezetőségét, kérte 
ezért a semmitőszéket, utalja más 
törvényszék hatáskörébe a járda- 
dij kivetése ellen benyujtott ösz- 
szes pereket, mivel a helyi biróság 
tagjai közül többen érdekeltek az 

Kell-e fizetni járdadijat 
a háztulajdonosoknak? 

17-én dönt a targumuresi törvényezék lullus . jardadi kiretesek avényez 
ügyben. Feltehető tehát, hogy el- 
fogultság vezérelheti az itélet 
meghozatalában. A semmitőszék 
a targumuresi törvényszéket dele- 
gálta a járdaperek letárgyalására. 
Az első tárgyalás az ügyben a teg. 
nap volt. A háztulajdonosokat ár. 
Bartha Ignác, a kitünő jogász 
képviselte. A tárgyalás rendjén a 
biróság meghalligatta a védelem 
érveléseit, majd a város jogi kép 
viselője adta elő álláspontját a 
kérdésben. Végül is a biróság ju- 
lius 17-ére tüzte ki a tárgyalás 
folytatását és az itélet kihirdeté- 
sét. A háztulajdonosok körében 
hatalmas érdeklődés nyilvánul 
meg a biróság döntése iránt. Bizo- 
nyosra veszik, hogy a targumure- 
si törvényszék is azt az álláspon- 
tot teszi magáévá, hogy a háztu- 
lajdonosokat nem lehet járdadij 
fizetésére kötelezni. 

Félszázados buzgószolgálatután 
egyévi pihenőt kért egyházától 

Vásárhelyi Boldizsár ref. esperes 
(CLUJ.) A helybeli református 

egyházközség presbiteriuma nagy 
fontosságu ülést tartott csütörtö- 
kön Vásárhelyi János püspökhe- 
lyettes és Tárkányi György fő- 
gondnok elnöklete meliettt, ame- 
lyen megjelent csaknem kivétel 
nélkül a presbiternum minden 
tagja. Az ülés mély megilletődés- 
sel vette tudomásul a bejelentést, 
hogy 51 évi papi szolgálat után, 
amelyikből 18 évet a helybeli egy- 
házközségben végzett, egyévi sza- 
badságidő engedélyezését kérte a 
főhatóságtól a belvárosi paro- 
ehialis kör érdemes lelkipásztora, 
Vásárhelyi Boldizsár. 
A presbiterium annak kifejezé- 

se mellett, hogy sajnálattal fogja hélkülözni ugy a belvárosi tem- 
plom katedráján és más egyházi 
szolgálatban, mint tanácskozásai- an tiszteletreméltó alakját, bölcs 
jezetését, a kért szabadságidő 
megadását ajánljaa. A lelkész- elnöki teendők ellátását Vásár- 
helyi János püspökhelyettes vette 
áb mig a lelkészi teendők végzé- sére dr. Gönczy Lajos theológiai 

Részvéttel vette tudomásul a 
presbiterium lelkiismeretes tiszt- 
viselőjének, Keresztesy Kálmán 
számvevőnek a napokban történt 
elhalálozását; a számvevői teen- 
dők ellátásával ideiglenesen a 
meglevő tisztviselőket bizta meg. 
Az egyházközség számadásait 
megvizsgáló bizottság jelentésé- 
ből kitünt, hogy az egyházközség- 
nek a mult évben is meg kellett 
éreznie az idők romboló erejét és 
küzdenie kell az anyagiakkal, 
amiben jó része van annak a kö- 
rülménynek, hogy az egyházkoz- 
ség évek óta nem tud hozzájutni 
a törvény szerint neki kijáró is- 
kolai segélyhez, holott az egyház 
csak az elemi iskoláiban több 
mint ezer gyermek iskoláztatásá- 
nak terhét hordozza. 

Meghallgatta azután a gyülés 
az egyes bizottságok jelentését s 
ezekből megállapitotta, hogy az 
egyes különböző intézmények a 
nehéz idők, sulyos körülmények 
között is az Istentől reájuk bizott 
feladatokat igyekeznek hüségesen 
teljesiteni. 

UPERA 
! 

Nagy premier: 

rrr 

MOZGÓ 

DÁMA 
é le 

fészerepben: CLARK GABLE és OONSTANCE BENNET SZEMEÉT SZEMERT. A rémület ülm el. - Hiőadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
je. - Helyárak 10 és 

képez mosésnál a .Schich. 
Scap', ez az a szappan, amely 
alaposan tisztit, kellemesen 

- 

szagpaa 

van illatositva és fertötlenit is. 

Miért hényszeritik hivataital 
mázálarcok vásárlására 

az állami tisztviselőűhet? 
(CLUJ.) Néhány év óta állan- 

dóan hatalmas propaganda folyik 
a lakosság körében, hogy vegya 
nek részt a gáztámadást elháritó 
tanfolyamokon, ahol megkapják a 
megfelelő kiképzést: mit keli ten- 
niök háboru esetén esetleges gáz- 
támadáskor. Tévedés azt hinni, 
hogy közel két évtizeddel a gyil- 
kos háboru után a boldog béke- 
időkben csak bennünket nevelnek 
a gáz elleni védekezésree Talán 
kivétel nélkül az összes európai 
államokban ez a helyzet, minde- 
nütt épittetik a gázmentes pincé- 
ket, kiképezik a lakosságot s min- 
denütt felvetik a jövő háboru bor- 
zalmainak veszélyét. 
De érthető is. Az esetleg elkö- 

vetkezendő veszélyre mindenkor 
készen kell lenni, hogy a katasz- 
trófa meglepetésszerüen ne legyen 
nagyobb, mint amekkora abból el- 
kerülhetetlen. Különböző szak- 
könyvek jelentek meg, amelyek- 
ből a lakosság megtanulhatja a 
tennivalókat, tanfolyamok létesül- 
tek, próba-gáztámadásokat ren- 
deztek a városok ellen, szóval 
minden megtörtént, hogy megtud- 
juk, miképpen kell védekezni a 
gáztámadás ellen. 

Nálunk azonban ennyivel nem 
elégedtek meg. Egyes állami hi- 

vatalok - köztük a vasut és más hatóságok is megfelelő számu gázfelszerelést vásároltak tisztvi- selőik és alkalmazottaik részére, akiket aztán hivatalból kényszeri- tenek arra, hogy ezeket a gázfel- szereléseket átvegyék és a 480 le- jes vételárat két-három részletben 
a fizetésükből le is vonják. 

Végeredményben a gázmaszk- gyártás az egész világon s igy ná- lunk is egyszerü kereskedelmi 
üzlet. 

Kereskedelmi üzleteket pedig 
egyetlen állami hivatalnak sem 
állana jogában támogatni s igy 
egyetlen hivatal sem kénysze- 
rithetné tisztviselőit, hogy már 
békében gondoskodjanak a 
gáztámadás elleni felszerelésük- 
ről, főleg az lehetetlen dolog, 
hogy ez az ellátás hivatalból 
történjék. 

Hiszen hátha akad a tisztviselők 
között, aki sokkal jobb minőségü 
gázfelszerelést is vehetne magá- 
nak, mint amilyent hivatalból rá- 
juk erőszakolnak. Mert, ki tudja: 
mire - mitől Isten óvjon - eset- 
leg egy uj háboru kitör, a mostani 
felszerelések megfelelőek lesz- 
nek-e még, vagy sem.7 
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Minden venrsenyen felül 
........ 

Valódi homespun - tiszta 
gyapju, szép és tartós szövete- 
ket készit és elad önköltségi 
árban a 

DOMBRIA 
HAZISZöÖVÉSZET 

Cluj, Str. Brátianu 51 

Ugyanitt emberszerető egyé- 
nek, vagy családok kölcsönösen 
egymás kisegitésére kerestetnek 

ÉLET ÉS HALAÁL HETI KIMU- 
TATAÁSA AZ ANYAKÖNYV 

TÜKRÉBEN 

(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal váro- 
sunk e heti (május 30-tól junius 6-ig) 
népesedési adatait a következőkben 
tönteti fel: 

Házasságot kötött. 45 pár. 

Született: Wass Vid ref.,, Jutan An- 
mna ort., Gardac Ioan g. kat, Balogh 
Magda ref,, Friedmann Veronica izr, 
Magyari Aurélia ref.,, Breian Lia ort, 
Feldmann Vera izr., Moldovan Viorica 
g. kath., Kardos Viktor róm. kath., Ru- 
jan Eleonora g. kat., Guttmann Rózália 
g. kat., Deian Baveca g. kat., Toja Ti- 
bor róőm. kat.,, Grünwald János izr., Lé- 
szay József ret., Horváth Anna ret., 
Róth Éva izr., Ilonka Margit ref., Mann 
Mária g. kat., Fülőp József róm. kat., 
Fülöp Margit ref, Alb Zsuzsánna gőr. 
kat, Nagy József g. kat, Ungár 
György róm, kath.. Wéber Erzsébet 
luth. Kálmán Tamás izr, Pistiner Ar- 
thur izr., Muresan Elena gör. kath., Bo- 
ros György ref., Váry András ref. és 
Török Judith róm, kath. 
Meghaltak: Bentané Lázár Anna 26 

éves ort., Neage Joachim 3 napos ort., 
dr. Árkossyné Zsigmond Ilona 77 éves 
unit., Popné Pop Anna 81 éves g. kat. 
Pusz Eugenia 48 éves róm. kath., Moi- 
dovánné Tekár Anna 65 éves g. kat., dr. 
Jancsó Ödön 61 évesref. KisgyörgyJó.- 
zsef 50 éves ref., Jakab Ferenc 30 éves 
ref., Zsiga Olga 26 éves róm. kat., Sun- 
duné Ilie Elena 27 éves g. kat., Perl 
Naftali 78 éves izr., Máthé András 25 
éves róm. kat, (Cámpean Ludovic 30 
éves g. kat. Pili György 6 hónapos róm 
kat, Horovitz Tibor 3 hónapos ref., 
Bendean Alexa 65 éves g. kath., livan 
Nicole 38 éves ort., Bichis Irimie 78 
éves gör. kat., Némethy János 75 éves 
róm. kat., Bagaméry Gyula 65 éves ref. 
Negrus Emil 23 éves g. kat., Klein Le- 
jos 1 éves izr. és Nekrosov Mária 4 hó- 
napos ort. 

......................... 

TÁRSADALMI ÉLET 

0 FELHIVÁS A KOLPING TAGJAI- 
HÖZ. Felhivom a Kolping Legényegy- 
let tagjainak figyelmét arra, hogy a 
hétfői nemzeti ünnep miatt a szokásos 
megbeszéléseket kedden, a rendes idő- 
ben fogjuk megtartani. Kérem a tago- 
kat mennél többen jelenjenek meg. Bá- 
lint igazgató s. k. 

(0 KERÉKPÁRVERSENY. Nagyszabá- 
su kerékpárverseny lesz junius 14-én, 
vasárnap reggel 9 órai kezdettel a so- 
meseni országuton a romániai kerék- 
pársport fejlesztése érdekében. A ver- 
seny kiirási feltételeket később közöl- 
jük. 

TURISZTIKA 

A Haggibbor S. E. turisztikai 
szakosztálya és Hanoar ailcsoport- 
ja f. hó 7-én, vasárnap gyalogtu- 
rát rendez Dumbrava utiránnyal. 
Indulás reggel pont fél 8 órakor 
az egyesület klubhelyiségétől (sStr 
Regina Maria 15.). Vendégeket 
szivesen lát a vezetőség. 

SPORT 

fijelotték a 5 fga selej
tezőmérkőzése 

(BUCURESTI.) A B-liga al- 
csoportjainak utolsó helyezettjei 
mint ismeretes, selejtező mérkő- 
zéseket játszanak az illetékes li- 
gák bajnokcsapataival a ligában 
való maradásért, illetve az abba 
való bejutásért. A ligák intéző- 
bizottsága a selejtezőket a követ- 
kezőképen jelölte ki: 

I. csoport. Brasovia-Déli liga 
bajnoka junius 21-ikén Brasovban 
és junius 28-ikán a déli liga baj- 
noka székhelyén. 

II. csoport. UDR-Nyugati liga 
bajnoka junius 21-ikén Resitan, 
junius 28-ikán a nyugati liga baj- 
nokának székhelyén. 

III. csoport. CFR Cluj-fÉszaki 

Háromszázezer lejért 

liga bajnoka junius 21-ikén a liga 
bajnokának székhelyén és junius 
28-ikán Clujon. 
IV. csoport. 

és junius 28-ikán a Középliga baj- 
nokának székhelyén. 

V. csoport. Az utolséó helyezett 
-Keleti liga bajnoka junius 21- 
ikén a ligabajnok székhelyén és 
junius 28-ikán az utolsó helyezett 
székhelyén. 

Itt emlitjük meg, hogy az észa- 
ki liga bajnoksága még nem vég- 
leges, mert a szövetség a Sodrony 
ipar-Kerámia selejtező ujraját- 
szását rendelte el, ami kérdésessé 
teszi a Keramia bajnokságát. 

vette meg Barátkyt a Crisanatól 
(BUCURESTI.) Jelentettük, 

hogy Barátkyt, a Crisana váloga- 
tott játékosát franciaországi csa- 
patok akarták leszerződtetni, a 
labdarugószövetség azonban meg- 
tagadta Barátkynak külföldre va- 
ló kiadását. A játékos erre a bu- 

curestii CFR-rel kezdett tárgya- 
lást, mely eredménnyel végződött. 
A CFR 300 ezer lejt fizet a Cri- 
Bananak, Barátky azonban csak 
a jövő év tavaszától fog uj klubja 
szineiben játszani, mert addig lá- 
ba orvosi kezelésre szorul. 

A hétfői „Sportok-napja" 
(CLUJ.) Vasárnap városunk- 

ban csak a kispályán tartanak 
nehány kisebb jelentőségü mér- 
kőzést, mert a nagypályát a hét- 
fői „Sportok napjának" előkészü- 
letei foglalják le. Hétfőn, junius 
8-ikán városunk sportéletének 
minden ága diszfelvonulást és 
sportbemutatókat rendez a sport- 
telepi nagy pályán, ahol a kor- 
mány és az OETR képviselői előtt 
hódolatukat fejezik ki az ország 
első sportembere, II. Károly ki- 

A-liga végső 
((CLUJ.) A nemzeti bajnokság- 
nak már elérkeztünk az utolsó 
felvonulásához. Még csak négy-öt 
forduló van hátra, melyek folya- 
mán tisztázódnia kell a bajnokság 
és az utolsó hely kérdésének. A 
bajnokság sorsa aligha hozhat 
már meglepetést, mert a Ripen- 
siának olyan előnye van, hogy ezt 
leadni csak balszerencsével lehet- 
ne. Tekintve azonban a vörös-sár- 
gák felfelé ivelő formáját, ez bi- 
zonyára nem fog bekövetkezni és 
a bajnoki cim Timisoarán marad. 

Sokkal zavarosabb ezzel szem- 
ben az utolsó hely sorsa. Az utol- 
só hely, amely tudvalevőleg együt 
jár az osztályozó mérkőzések lc 
játszásával és az esetleges kiesés- 
sel. Ma a helyzet az, hogy öt 
olyan csapat is van, amelyet az 
utolsó hely veszélye fenyeget. Az 
utolsó öt sorrendje ugyanis - 
vesztett pontok szerint - a kö- 
vetkező: . 

CFR 20, Crisana 21, Chinezul 
22, Victoria 25 és Universitatea 
24 pontot vesztett. 
A végső kialakulásra természe- 

tesen nagy befolyással van, hogy 

rály iránt. Az ünnepségek dél- 
előtt a strájer-szervezetek felvo- 
nulásával és bemutatóival kez- 
dődnek, délután 5 órai kezdettel 
pedig a város összes sportkörei és 
iskolái válogatott csapatokkal 
vesznek részt a diszfelvonuláson 
és a különböző sportbemutatókon 
amelyek nemcsak szép és látvá- 
nyos, de jó sportot is igérnek. 
A rendezőség kéri a közönség 

pontos megjelenését. 

angyaszaa 

Ádáz küzdelmek várhatok a nemzeti 
küzdelmébenn 
az egyes csapatoknak, melyek a 
hátralevő ellenfelei. 
sóinknak alkalmat adhassunk az 
esélyek latolgatására, alább kö- 
zöljük a még le nem játszott mér- 
kőzéseket. 

Ripensia: Venus, 
NAC, Unirea Tricolor. 
AMEFA: Unirea Tricolor, Uni- 

versitatea, Venus. 

NAC: Crisana, Juventus, Ri- 
pensia, CFR. 

Gloria: Victoria, Venus, Juven- 
tus. , 

Juventus: Crisana, NAC, Ri- 
pensia, Chinezul, Unirea Tricolor, 
AMEFA. 

Venus: CFR, Ripensia, Gloria, 
Chinezul, U. Tricolor, AMEFA. 

Juventus, 

tus. 
Unirea Tricolor: AMEFA, Ve- 

nus, CFR, Juventus, Ripensia. 
Crisana: NAC, Juventus, Uni- 

versitatea, Victoria. 
Victoria: Gloria, Crisana. 
CFR: Venus, Universitatea, 

Chinezul, Unirea Tricolor, NAC. 
Universitatea: AMEFA, CFRB, 
Crisana. 

NSE-Középliga 
bajnoka junius 12-ikén Sibiuban 

a bucurestii CFR 

Hogy olva- 

Chinezul: Venus, CFR, Juven- 

v. efotam 

GUMMI 
OLLA ÖVSZER: 
Az egész világ bizalmát birja 

mert minősége felülmulhatatlan 
Ne fogadjon el „OLLA" helyett 

ellány utánzatokat!: 

A középeurópai kupaktizdelmoek 
vasárnap a selejtezőmérkőzésey. 
kel kezdődnek meg, melyek közül 
négyet játszanak le és pedig Zi. 
riehben: Joung Fellows--Bhöbus 
Budapest, Brünnben: Zsidenice.. 
Lenteune, Bernben: Bern-Tor 
no, Bécsben: Austria--Grashop. 
pers. 

Ujpest csapata vasárnap Gráz 
ban a Sturm csapatával játszik. 

A Ferencváros Érsekujváron 
mérkőzik vasárnap az ÉSE csa. 
patával. 

A Hungária vasárnap Pozsony. ba rándul át, ahol ellenfele a Br.. 
tislava csapata lesz. 

A magyar Budafok csapata, 
Rigában 2:1 (1:1) arányban győ- 
zött a Hakoah csapata ellen. 

TEKE-SPORT 

Csapatleigazolás: Az ujonnan 
alakult Statia Tg.-Mures tekéző- 
csapat 20 alapitó taggal és a kö- 
vetkező vezetőséggel leigazolta- 
tott: Elnök: Diaconescu loan, al- 
elnök: Ratiu Ioan, csapatkapitány 
Lazar Petru, titkár: Fráncu Ia- 
cob, pénztáros: Kőmives Ioan, el 
lenőr: Suciu Dumitru. 

Leigazolások: Vilcsek Carol, 
Crisan loan Harghita Cluj, Lazar 
Petru, Siciu Ioan, Gaál Carol, S1- 
va Alex, Lauber Izsák, Rati 
Ioan, Kömives Ioan, Muntean 
Gheorghe, Suciu Dumitru, Rusu 
Teodor, Daboczi Alex, Daboczi 
Ioan, Fekete Vasile, Diaconesc 
loan, Márginean Dumitru, Turc 
Gheorghe, Szilágyi Emeric, Má- 
tyás Ferdinand, Laszló Ioan, Bo- 
tezan Ioan, Trif Gheorghe, Be- 
reczky Francise, Covrig Gheorghe 
Moldovan Aurel, Rozsenyai Adal 
bert, Ilea Ion Statia Tg.-Mures 
részére. / 
Az FTC felkéri tagjait, hogy 

vasárnap reggel 6 órakor ponto- 
san jelenjenek a Szentgyörgy- 
téren a zaláui utra. 

A CGloria Cluj Zaláuban 304- 
213 arányu vereséget szenvedett 
az Unireatól (14 ját. 4 menet). A 
kitünő rendezésért és gavalléros 
fogadásért teljes elismerés illeti 
meg Borbai Miklós elnököt. 

Oradean Egyetértés néven 16 
taggal uj csapat alakult meg Fe 
kete-Csata és Kollár sportembe 
rek vezetésével. Az Egyetértés 
játékhelye a Palace-pálya. 

Toplita Románan a modern uj 
szövetségi pálya épitése befeje 
zéshez közeledik. A pályaavató 
ünnepség Móricz szöv. alelnök je 
lenlétében junius 28-ikán és 29 
ikén fog lezajlani, mikor is Bu 
cium, Reghin, Tg.-Mures és I. 
Duca csapatai fognak küzdeni 4 
pályabajnoki cimekért és a fürdő 
igazgatóság értékes dijaiért.



MEGKEZDI MUKÖDÉSÉT 
A RÁDIÓHALLGATÓK EGYE.- 

SULETHE 
(CLUJ.) A rádió közkedveltsége és 

közszükségletté fejlődő jellege megte- 
remtette városunkban is a rádióhailga- 
tók érdekvédelmét. Amint már annak- 
idején lapunk megirta, a rádióhallgasók 
tekintélyes csoportja tavaly julius 28-án 
kimondotta a ,„Cluji Rádióhallgatók 
Egyesületé"-nek megalakusását s az 

alakulé közgyülés megszavazta az alap- 

szabályoka.. Ezek egyrészt a rádióelő- 

fizetők érdekeit tartoznak védeni az 

országos rádiótársasággal, illetve a pos, 
távai szemben, másrészt bizonyos elő- 
nyöket kivánnak biztositani a taguk 
számára a rádiógépek és 

beszerzése, ellenőrzése és szakszerü 

karbantartása által. 

A eluji törvényszék 3100-19533. számu 
határozatával megadta a minap az 
egyesületnek a jogiszemélyiségét és a 
müködési engedélyt. Ezen engedély bir- 
tokában az egyesület megkezdte mükö- 
dését azzal, hogy titkárságot állitott 
fel a Piata Unirii 11. szám alatt (a Ház- 
tulajdonosok Szövetségének irodájában) 
ahol a beiratkozó tagoknak szakszerü 
felvilágositást adnak az egyesület mü- 

ködéséről s a tagok jogairól. 

Az egyesület vezetői: - mint annak- 
idején megirtuk - elmök dr. Triff Ghe- 
orghe, alelnökök Prof. Sofronie, Ing. 
Negrutiu, dr. Erszényes Samu és dr. 
Török Bálint, ügyvezető igazgatója pe- 

dig dr. Bartha Ignác. Az egyesület mü- 

ködésének szélesebbkörü programmját 
a mapokban összeülő választmányi ülés 
fogja megállapitani. 

mtmeo 

MEGTÖRTENT A TOPLITAI, 
BORSECI ES MIERCUREA-NI- 
RAJULU-I IPARTESTÜLETEK 

ATVOTELE 

(CLUJ.) A Munkakamara az uj 
ipartörvény értelmében 
most ejtette meg a toplitai, 
borseci és miercurea-nirajulu-i 
megszüntetett ipartestületek 
vagyonának átvételét. 

A bizottság tagjai Petre Bucovna- 
nu képviselő, a cluji Munkakama- 
ra elnöke, Ilon Malai, a targumu- 
resi munkaügyi alfelügyelőség ve- 
zetője és dr. T. Bindea, a cluji 
Munkakamara főkönyvelője vol- 
tak. A toplitai ipartestületnél a 
vagyonállomány aktivákban 18 
ezer 268, passzivákban 1600 'ejt 
tesz ki, az aktivákból azonban 
9715 lej kinlevőség, amelynek be- 
hajtása kétes. A borseci ipartes- 
tület aktiv vagyona 26.842 lej, 
leltári tárgyakban, amelyet azon- 
ban inkább muzeumi tárgy jelle- 
gével birnak s tényleges értékük 
semmi, hasonlóképpen a 15930 lej- 
nyi kinlevőség behajtása sem ok 
reménnyel biztat. A Miercuran- 
Nirajului ipartestület aktiv va- 
gyona 32.054 lejt tesz ki, amely 
azonban 1929-1935. évekből szár- 
mazó behajthatatlan tagdijakból 
tevődik össze, amelynek behajtása 
kétes. A Munkakamara közlése 
szerint ezek az adatok amellett bi- 
zonyitanának, hogy az ipartörvény 
nek az ipartestület átvételére vo- 
natkozó rendelkezéseire az iparos- 
ság érdekében lett volna épper. 
szükség. A bizottság egyébként 
körszemlét tett a muresmegyei és 

Tgumuresi ipari üzemeknél és 
ahol szabálytalanságokat tapasz- 
talt, ott jegyzőkönyveket vett fel. 
egállapította azonban, hogy a 

legtöbb helyen nem fordultak elő 
Szabálytalanságok. 

alkatrészek 

Ezek a nehézségek arra 

EGŐ LÁMreA 
MELLETT ALUDNI...: 

a poloskáktól való félelemtől, gondatlan em- 
berek szánalmas megadása, akik még soha- 
sem hallottak a FLYTOX.ról. FLYTOX 
megszabaditja a poloskák kinzásától, mert 
permetezve behatol mindazon résekbe, ame- 
lyekben a poloskák fészkelnek. Használjon 
LYTOX.-ot! 

kérik az épiti. 
munkások a polgármestert, hogy 
vessen gátat a vidéki munkások 

beö 
(CLUJ.) A vidéki munkások 

beözönlése már régen nagy gon- 
dot okozott a helybeli épitőipari 
munkásoknak. Annak ellenére, 
hogy 

jelenleg kétszáz helybeli épitő- 
munkás lézeng munka nélkül, 
az épitészek, vállalkozók és épi- 
tőmesterek vidéki városokból 
hozatnak munkásokat, azokkal 
nyomják le az árakat és teszik 
feleslegessé az itteni szakmun- 
kásokat. 

ták az épitőipari munkások ve- 
zetőségét, hogy memorandumban 
forduljanak a polgármesterhez. a 
munkaügyi inspektorátushoz és a 
Munkakamarához. 
Már az épitőipari szezon dere- 

kán vagyunk és még mindig két- 
száz társunk van munka nélkül - 
mondja a munkások memorandu- 
ma. - Az épitészek és épitőmes- 
terek vidéki városokból hozatnak 
munkást, ami arra indit bennün- 
ket, hogy 

kérjük a polgármester urat. 
hogy más városok mintájára 
olyan intézkedést sziveskedjék 
foganatositani, hogy addig ne 

önlésének 
legyen joga egyetlen épitésznek, 
épitőmesternek más vidékről 
munkást hozatni, illetve foglal- 
koztatni, amig Clujon munka- 
netetli épitőipari munkás talál- 
ható. 

Kérjük, sziveskedjék olyan hatá- 
rozatot hozni, hogy az épitkezési 
engedélyeket csak azon feltételllel 
kaphassák meg a kérvényezők, 
hogy elsősorban helyi munkást 
alkalmazzanak és csak akkor le- 
gyen az illető épitésznek, vagy 
mesternek joga más városból 
munkást felvenni, ha idevaló mun- 
kást nem kap. 
Amennyiben a polgármester ur 
ebben a kérdésben ankétot hiv 
össze, ugy, ha értesitést ka- 
punk, megbizottainkat el- 
küldjük, hogy szóbelileg is elő- 
terjeszthessük panaszainkat és 
javaslatainkat. 

Polgármester uúr Teljes joggal. 
kérünk a magunk számára védel- 
met a város vezetőségétől -- 
mondja befejezésében a memo- 
randum. - Ilyen irányu védelmet 
más városok vezetőségei sem ta- 
gadtak meg a hozzájuk forduló 
munkásoktól. Bizunk abban, hogy 
ezen reánknézve életbevágó kéré- 

sünket kellő megfontolás tárgyá- 
vá fogják tenni. 
Ez rövid kivonata a memoran- 

dumnak, amelyben feltárt pana- 
szok, legégetőbb kérdései az épi- 
tőmunkásoknak. 
A munkásság sulyos helyzeté- 
vel egyébként a junius 12-iki 
nagy épitőipari gyülés is fog 
foglalkozni 

és itt a munkások további állás- 
pontjukról határoznak. 
........ 
A SF. PETRU UCCA RENDEZÉ- 
SET IS BELE KELLENE IL- 
LESZTENI A VAROSFEJLESZ- 

TÉSI PROGRAMBA 
(CLUJ.) Az Sf. Petru-ucca és 

környékének lakói panaszos leve- 
let juttattak el szerkesztőségünk- 
höz s ebben elkesergik, hogy 

ezen rendkivül forgalmas vidé- 
ken, amelynek területén számos 
gyárépület is fekszik, nincs csa- 
tornázás, nincs vizvezeték és az 
ucca és környéke egyébkeént is 
meglehetősen elhanyagilt álla- 
potban van. 

A környék lakói általunk arra ké- 
rik a város illetékes hatóságait, 
hogy 

az ezévi város- és uccarendezé- 
si munkálatok alkalmával ne 
feledkezzenek meg a Stfantul 
Petru-uccáról semm munkater- 
vük keretében 

és ennek az uccának rendezé- 
sét is illesszék bele porgramjuk- 
ba, miután itt sokezer ember fon- 
tos érdekéről van szó. 
A panaszt azzal tárjuk az ille- 

tékes hatóságok elé, hogy a lehe- 
tőség szerint a most folyó város- 
rendezési munkálatoknái valóban 
gondoljanak az elhanyagolt álla- 
potban levő Sfantul Petru uc- 
cára is. 



APRÓHIRDETÉSEK 

KERESEM szép független 
gens foglalkozásu fiatal Rány 
barátságát. Valaszt Nem kaland, je- 

intelli- 
tartós 

ligére a kiadóba kérek. (9878) 

A LEGSZEBBEN, legjobban, leg- 
olcsóbban fest és vegyileg tisztit (a- 
vallér Calea Traian 20. 9880 

DIPLOMÁS II.-nek levele van a 
kiadóban. P658 

WELCHE unabhangige lebenslustige 
junge fesche Dame wáre geneigt durch 
treuer aufrichtiger Freundschaft das 
Leben zu verschőneren einen Hernn, 
schreibe unter „Seelenharmonie, an 
Adm, d, BI. 9879 

ADAS-VÉTEL 
ELADO ezres, kifogástalan, üzemké- 

pes állapotban golyós Nicolsohn cséplő 
30.000. Hoffher lóherefejtő 25.000. Gaz- 
dasági gőzkazán 4 HP. 18.000. Mahler, 

VENNÉEK sezlont, ruhaszekrényt, éj- 
jeliszekrényt magán féltől. Kovácsne, 
Corches 8. 9830) 
DIÓFA teleháló, fehér háló, szekré- 

nyek, kredencek, konsultükör, asztalok, 
székek, többféle butorok olcsón eladok. 

HASZNÁLT butorokat legmagasabb 
árban veszek. Decebal (9857) 
SÜRGŐSEN eladó uj modern villa. 

Str. Alvernan.Érdeklődni: Fotocolor. P. 
Unirii 20 (9850) 
JÓL bevezetett fotomüterem sürgő- 

sen eladó. Piata Unirii 200 (9838) 
JAZZ-BAND 80 cm. uj eladó. Értekez- 

ni Gilovitsnál, Avram lancu 31. (9842) 

VENNÉEK egy márványtetős mosdó- 
szekrényt, esetleg csak márványt 110x 
57 cm. Amurg 4i. (9843) 2. 

ELADÓ hálószoba felerészben is, ká- 
posztás hordó, zsirbödön, cseber, két 
puf, párnák, edények, üvegek. Regele 
Ferdinand 113., emelet ajtó 3. (9844) 

TRAFIK, vagy külön trafikengedély 
átadó, vagy bérbeadó. Ugyanott üzlet- 
berendzés eladó. Érdeklődni délután 1- 
9 óra között a Márásesti 6., trafikban. 

(9846) 

JÓKARBAN levő háromnegyedes 
gyermekbicikli megvételre kerestetik. 

Kaufman, Baba Novac 4. (9847) 

ELADÓ szép ebédlő. Regina Maria 3509. 
Hátul az udvarban. (9830) 

MOÖDERN dió telehálók kombinált 
szekrények, fotelek eladók. Müasztalos, 
Str. David 3. (9855) 

ELADÓ 3 és fél méter pléh virágtar- 
tó balkonra, egy festőállvány és egy 
nagy gránátfa. Clemenceau 5-b. (98532) 

MINDENFÉLE ruha és fehérnemü 
kelmék olcsón kaphatók. Str. Faris 42. 
Udvarban. (9307) 

EGY szoba, veranda, speiz, bekeritve 
203 öl eladó 22.000 lej készpénz és 8000 
lej részletre. Cosma, Popesti 26. (Dám- 
bul Rotund). (9775) 

SZABÓ muühely (üzlethelyiségbe; jól 
bevezetve teljes felszereléssel elköltö- 
zés miatt eladó. Cim a kiadóban. (97062) 

SPLENDIDNEL Viteazul 4. udvarban 
harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. (f 647) 

Sürgősen keres IV. számu (Konka- 

szort) kötöző gépet apró kötözésre, 
eladó 6. HP benzin motor cséplésre 
alkalmas. Solid gépüzem, Regele Ca- 
rol II. 92. 9857 
ELADÓ egy szoba konyna spájsz. 

Előszoba, istálló 12 méter széles 90 
méter hosszu telek minden elfogad- 
ható árban és azonnal beköltözhető, 
Nagy Gábor telep 24 Colonie Someseni. 

9858 
HAÁZAT vagy házastelket veszek 

központban jól jövedelmezőt jó áMapot- 
ban 300.000-ig Készpénzfizetés jeligére 
kiadóhivatalunkba, 9862 

Hivatalos óra 

atata 

PATEFON LEMEZEKET már 1i5 lej- 
től vásárolhat nálunk. Patefonok al- 
kalmi áron kaphatók: „Pax Cluj, Cal. 
Victoriei 6. ! (f 689) 
ELADÓ egy satupad és egy faeszter- 

ga. Str. Calafat 26. ( 688) 
A HOZZÁNK beadott bizományi dol- 

gait három napon belül eladjuk. „Bai- 
can, lIuliu Maniu 6. (f92) 
ELADÓ 60-70 átmérőjü cső-prés. 

Cim a kiadóban. (9885) 

ELADÓ férfi, női kerékpárok, Wer- 
theim-kassza. Paris 7-A ügyvédi íroda. 

(9872) 

JÓKARBAN levő fürdőszoba beren- 
dezést vennék. Egy Dániel-kályha ol- 
csón eladó. Episcop Ivan 36. (9873) 
ELADÓ Clujtól 25 kilométer távol- 

ságra 4 hold belsőséggel, 7 szobából 
.álló modern házzal, 34 hold erdővel, 
gazdasági épületekkel, nyaralónak is 
megfelelő. Ára 220.000 lej. Értekezni: 
Eliás, tSr. Baritiu No. 20., ajtó 2. 

(9885) 
MAGAS ARON veszünk használt ru- 

hákat, téli kabátokat, bőrkabátot „Bal- 
can , lulu Manuo.. (b0l) 
HÁAZHELY SÜRGŐSEN ELADÓ 
MARZESCU végen, tisztviselő-tele- 

pen 715[] m. viz és kánál 48.000 lejért, 
huszezer készpénz rest. hónapi reszle- 
tekre. Amos Fráncu 9.. (9560) 
CSÉPLŐKÉSZLETEK, traktorok, 

motorok uj és keveset használt álla- 
potban jutáyos árban. Ugyanott 72-es 
csukott Chrysler autó uj gumikkal, ki- 
tünő karban olcsón eladó. Gépkereske- 
delmi, Regele Ferdinand 65. (9894) 
NÉGY hónapos vizsla olcsón eladó. 

Str. Cicio Pop 98. (9900) 
ELADÓK szekrény, asztal, székeg, 

hencser, tükör, antik óra. Maloasa 4. 
(9903) 

ELADÓ egy Veller és Vilzon cipész 
varrógép. Piata Unirii 22. Házfelügye- 
lőhél. (9900) 
EADÓ mély gyerekkocsi jókarban. 

Cal. Reg. Ferdinand 110., III. emelet, 
ajtó 4. (9895) 
HÁZAT, vagy házhelyet vennék 200- 

3500 ezer körui. „Mázhely jeigere. 
.(593) 
DRAGOS féle hosszuszáru levágott 

gyönybrü rózsanyilás 2 lejtől otr. Pa- 
ris 7. kapható. (9909) 
ELADO egy szoba konyhás 10 X 249 

m. házastelek. Villany, vizvezetek beve- 
zetve. Ára 05.000 lej. Macavei 32. (9809) 
JÓFORGALMU trafik kiadó. Str. . 
Poetas 12. (9870) 
EBÉDLŐ és konyhakredenc, 2 lámpa, 

2 rádió eladó. Gelu 26. (9.77) 
LLADOÓ bérházak 10-13 százalekot jövedetmeznek, családi hazak, épi.ke- zésre valo parcellak nagyon jJuvanvos árban megvenhető. Ertekezni: Ehás, r. Baritiu 20., ajtó 2. (9532) ELADÓ egy jó favágó-gép 7.20-as, cséplőhöz is aikaimas. Sir. Paris No. 00. ELADÓ 500 mtr. hosszu, b00 nyom- távolsagu hordozható kis vasut felsze- relés, 4 darab egy köbméteres bilenő csillével és négy forditóval, vastalpak- kal együtt méterenként kb. 15 kgr. ban. Sigmond s. a. Cluj, P. Ünirii. .... (f 697) 
KERESÜNK megvételre perzsaszó- nyeget, képeket, régiségeket. Bizo- mányi éladásra mindent átveszünk. "Balcan", Iuliu Maniu é. (f 690) 
OLCSÓN eladó egy uj Turák-feie enyvező vasbakk. Megtekinthető Fránkl vasüzletben. str. Reg. Maria 36.. ! (3902) 
KEVESET használt kitünő karban le- vő kis International alváz, (Special De- livery typ), mely Rapid autóbusznak 

kiválóan megfelel, jutányosan eladó. 
Megtekinthető a Ford garage-ban, Str. 
Avram Jancu 38. (P. 659) 
ELADÓ veranda ablakok. Str. A. Po- povici 2-a. Fluturilor telep. (P. 963) 

ELADÓ modern szoba berendezés, 
rökamé, iróasztal. luliu Maniu 24. la- 
kás átvehető. Érdeklődni portásnál. 

P. 664) 
HAROM lámpás rádiómat elcserél- 

ném jókarban levő gyerekkocsiért. Ba- 
ritiu 20., ajtó 4. (P. 665) 

JÓESTÉT! 

reggel S órától este 7 óráio. 

Szavanként ! Lei, vastagabb betüvel a Lei Legkisebb 
irdetés ára 10 Lei. jehges, vagy cimnélküli hirdetéseg kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjeletésre 

KIADÓ LAKÁS 
AiALO azonnal atvehneto naromszo- 

bás, konyhás modern magántelek. Mi- 
gaziei 32. 4-7-ig. (9845) 

KERTES házban különbejáratu buto- 
rozott szoba fürdőszoba nasználattal 
kiadó. Tudor Vladimirescu t6a-. (0848) 

KIADÓ nagy uccai szoba. (lemen- 
ceau 5-b. (9832) 

KIADÓ napos oldalon modernn 
szoba konyha, speiz, Iraian 490. (933.) 
KIADÓ julius elsejére egy szoba 
konyha speisz. Decebal 40. 9859 

SZOBA konyha speisz mellékhelyisé- 
gekkel és egy kütönbejáratu szoba 
kiadók Regina Maria 43 861 
KERTES házban napos butorozott 

szoba kiadó. Grigorescu 8a, emelet 9864 
EGI szoba, konyha, egy szoba, speiz 

és egy szép butorozott szoba kiadó. 
Str. Netagra 19. (ldeggyógyászat mel- 
lett). .(9808) 
KIADÓ A SÉTATÉREN gyönyörü 

fekvésü nagy ablakos, hosszu balkaos 
terem. szalonnak, clubnak. Ugyanott 
BUTOROZOTT szoba is 2 személy ré- 
szére. Str. Goga 3. I. 3. (9870) 
AZONNAL kiadó Str. I.Duca 4. alatti 

házban két szepen butorozott különbe- 
járatu szobából álló uccai lakás magá- 
mos urnak, vagy irodának, orvosi ren- delőnek,,. (9874) 
KIADÓ NAGY VILAGOS PARKETI- 

TEs SZOBA üresen, vagy butorozva fürdőszoba használattal. Piata Mihaiu Viteazul 22. II. (o80) 
VILLA-STILUSU HAZ (szoba, kony- 

ha, előszoba, mellékhelyiségek. Vizve- zeték, villany, nagy kert. ir. Alverna 31. kiadó. Érdeklodni Str. Alverna 13. alatt. 
(9885) 

KIADÓ modern garzon lakás elő- és fürdőszobaval, hálófülkével, stb. Str. Matei 5. Haázmesternél. (f 693) 
KIADÓ modern önálló, napos egy szobás konyhás lakás. Str. Matei . Házmesternél. (f 094) 
STR. DONAT-on gyümölcsös vik- kend házzal nyaralásra kiadó. Érte- kezni: „Solin" üveggyár. Str. Vlahuta 

SZÉP nagy uccai szoba fiatal házas- párnak kiadó. Strada Gárii 1. (9886) 
KIADÓ földszinti szoba, konyha, éléskamara és ugyanolyan szuterinben olcsón. Str. Fericirei 14. (988) 
KIADÓ egy kicsi szoba. Cal. Dece- bal 12 (9389 
EGY szoba, konyha, speiz, viz, vil- lany bevezetve, kiadó. Márásesti 44. 
KIADÓ 2 szoba, konyha. Ecaterina Varga 14. szám, a vasut mentén. (9901) 
FÜSZERÜZLET berendezéssel, szoba, konyhával julius 1-re kiadó. Cim a ki- adóban (9899) 
MEMORANDULUI 6. kiadó két szép szoba rendelőnek, irodának, szalonnak, továbbá kapualatti kis szoba, emeleti kis szoba butorozva. (P. 656) 
SZÉP, parkettes, üres szoba kiadó. Ioan Maiorescu 4. szám. (9998) 
MEMORANDULUT 6. kiadó két szép szoba rendelőnek, irodának, szalonnak, továbbá kapualatti kis szoba, emeleti kis szoba butorozva. " (P. 436) 
OTSZOBAS és három szobás komFor.- fortos lakások kiadók, külön két szoba irodának. Str. Dorobantilor 5. (P. bol) 
KÉTSZOBÁS komfortos nap os lakás kiadó. Str. Grigorescu 14. ' (P. 662) 

KÜLÖNBEJARATU tiszta butoro- zott szobát keresek fürdőszoba haszná- lattal belvárosban. Cimeket „,Pedáns- 
jeligére kiadóban. (9907) SZOBA, konyha lakást keresek a központ közelében. Félévre előre is fi- 
zetek. Leveleket „630 lejig" jeligére a 
kiadóban. (f 687) 
KERESEK egy kis különbejáratu bu- 

torozott szobát 500 lejig. Cimeket kér- 
ném a kiadóba leadni „Romeo-nak. 

(9865) 

ja 

d. e. 11 óráig, csütörtöki szamba szerdán, vasarnapiba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIDEKIEKNEK csak válaszbélyeges kerdezősködésre válaszolunk. 

HAROM szoba, konyha, komfortos lakást keresek augusztus 1-re, lehetőleg 
állomás keözelében. Megkereséseket 
pGanz tisztviselő jeligére a kiadóba kérek. (9851) 

JUiASÚ hegy nozepiskolat vegzett 
fiatal ember irnoki allast kers. Cim a 
kiadoban. sz1) 
MAGAS, szőke, molett, jómegjelené- 

sü uriasszony názvezetőhői allast ke- 
res. jelige: „Becsületes 19001, 
MENEDEKHELYET keres szerény 
igényekkel „uri házvezetőnő jelige. 
Nem kezdő. (9905) 

ALLAST KAPHAT 
MELOBIZHA10 mmntenigensebb szakács- 

nőt keresek falusi gazdasagba, aki egy 
cseléddel minden házimunkat vállal. C1. 
dófalvy, Dabáca Rascruci. (9834) 
ÜGYES, megbizható pénztárnnoknót 

délelőöttre felveszek. „Atlantica , Regele 
Ferdinand 1 Jelentkezni délután. (9840 
UGYES varróleanyok azonnal felve- 

tetnek. Vera -szalon, luliu Maniu 2. 
k (9841) 
INTELLIGENS nő, aki a fran 

konyhat 1s ert1, házvezetonőnek felvéte- 
tik. Fischer, Kegeile berdmand 6. t085) 
UGYNOK kerestetik nehanyezer lej 

garanciával városban való termeny el- 
helyezésere. Cim a kiadóban. (9849) 
BEJÁRÓNOI keresek azonnalra j0 

bizonyitványokkal. Nagy Lajosné, Gol- 
dis 32. .... (9834) 
KIFUTÓ leányt felvesz fehérnemü 

varróda, str. O. Joslv1i. 8bő 
PÉNZBESZEDŐT, vagy pénzbesze- 

dőnöt áhandó munkára 3000 lej kau- 
cióval keresek. Értekezhetni Cosma 
Victor szabósagában a Magyar Szin- 
ház mellett. Str, Saguna 165. 9911 
UGYNOKÖI magas jutalékkal felve- 

szek Gavaller, Caiea Iraian 20. 41981) 
ROZÉFPISKNOLAI végzett intelligens 

fiu üvegcesiszoldaba tánulónak felvee- 
uk. Cini a kiadoban. ti 095) 
NOBEIEGHEZ gondozónő felvétetik 

videkre. Ertekezni C. Motilor 12. 8s7) 
IVALSZAKMAÁBAN jómegjelenésü, begyakorlott kul- es belvarosi ügyno- 

kot azonnaira felveszünk. Ajánlatok „Megbiznató jelgere kiadóba. 
10.000 LEJ sgaranciával rendelkzó egyent keresek nentesáru elhelyezesece a varosba és videken. fix és szazalek- ra. Ajaniatot „szazalék jeligere a ki- adóba 

t9597) 
90.000 LEJJEL, román, magyar nyelv- tudással bármilyen Ahást keresek, ahol sofőri állást 1s betöltenék vidéken is. Cim „3000 kiadóba. 9890) 
FEVÉIEIIK kaucióval dohánytözsdé- ben tisztviserőnő szerényebb fizetéssel. Cim a kiadóban. (P. 633) GÉPIRONŐT irőgéppel, novelák má- solására keres Halász, Strada Fantiuc- lei 7. 

(P. o57), 
JOLFőZŐ mindenest 3 személyhez felvészek. Str. Vaii 5., földszint. ( . (P. 600) 
KISZOLGAÁLASBAN jártas fiatal ember azonnalra kerestetik. „Bristol bodega. Cal. Reg. Ferdinand 37. (P. 606) 
ÜGYES, csinos kiszolgáló kisasszony felvétetik junius 15-re. Fábián cukrász- da, Memorandului 10. (P. o07) 

É KÜLÖNFELE 
KIS gyümölcsös kertet 

esetleg vennék. Grünvald, Decebal 23 
e60) 

BIZOMANYI üzlethez kitünő helye esetleg női társ kerestetik. ,10-20.00. 
(9891) 

CUKRÁSZDMAT (Pelisor) Mmo- 
randului 24. alól Baritiu 16. alá helyez- 
tem. Sütemények darabja 3 lejtől, fagy- 
lalt 5 lejtől, 49908 

(9807) 

bérelnék, 

j 

] 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

.
.
 

.
.
.
.
.
.
 

.
.
.
.
.
.



mMAVvER ANYAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cuj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telelon: 61 

NAPTAR: Junius 7. Vasárnap. 
Róm. Kath. Róbert. Prot. Hil- 
trud. Gör. Kath. Mort Teodot. 

Jóestél/ 
JOBARATOK EGYMAS KÖZT 
- Képzeld, ez a szőke kis görl, 

egész vagyonomba került. 
- Nekem az agyamba, minden 
gondolatoni az övé volt. 

Persze, te még mindig ól- 
ecsóbban jössz ki. ; 

TALAÁLÓS KERDÉS 
-Mi a különbség a tőke és a 
munka között? 

-- Ha kölcsön adok neked 1000 
lejt, az a tőke, de ha vissza aka- 
rom szerezni tőled, az már munka. 

- Mennyi idős a kis öcséd? - 
kérdezi Jancsika a kis barátjától. 
- Egyéves. 

Na, hallod: Az én kis ku- 
tyám csak féléves és nézd, hogy 
tud futni. 
- Az nem kunszt, annak két- 

szerannyi lába van... 

ői divatkülönlegességek 

JOLIE-nál 
a.. Memorandului 4. 

- ügyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 6-ától 12-éig a következő, 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii; 
Sőmlea, Calea Regele Ferdinand; 
dr. Cseresznyés, Calea Gen. Ma- 
rechal Foch és dr. Nagy Arpád, 
utóda gyógyszertára, C. Motlior. 
A nem ügyeletes győgyszertá- 

rak vasárnap, hétfőn egész nap 
zárva tartanak. 
LAPUNK LEGKÖZELEBBE 

száma a közbeeső junius 8-iki 
restaurációs emlékünnep miatt 
kedden délután a rendes idöben 
jelenik meg. 
. 

öÖregemberek betegségeinél 
es5 neuraszténiások bajainálregge. 
lenként egy-egy kis pohár termé- 
szetes 
sSokszor igazi jótétemeny. 

- Időjárásjelentés. A buda- 
Ppesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Továbbra is borult, változé- 
Ony idő, lecsapodásokkal, szelek- 
Fel és a hőmérseklet lesülyedésé- 
vel. Később derült idő várható. 

man, Magyaros 

harmonikus zenekar 

„Ferenc József" keserüviz 

LUB"-bamn 
Szenzációs nagy műsor: 

A régi klub-árak visszaállitva 

Ujra kezdődnek a küzdelme 
az északi-liga 

bajnokságáért 
(CLUJ.) Mint ismeretes, a Sod- 

ronyipar-Keramia mérkőzés U:0 
arányban döntetlenül végződött, 
de a biró a szabályok ellenére 
sem hosszabbitott. Az aiudi alke- 
rület elnöke, a Sodronyipar nevé- 
ben, ezért akkor annak a küzdel- 
mektől való visszalépését jelen- 
tette be. A Keramia pedig ment 
tovább a döntőig, sőt bajnok is 
lett. Amint most értesülünk, ez a 
bajnokság kissé kétes értéküvé 
vált. A Sodronyipar ugyanis köz- 
ben meggondolva a dolgot, a Lab- 

Royal Mozgó: 

diadala. Pazar, ragyogó 
EBEBeoris Karloff 

N ÉGYEZER TANU A FASISZTA 
ELLENESEK CRAIOVAI 

PERÉBEN 

(BUCURESTI.) A faiszta- 
ellenes mozgalom vezetőinek pere 
a craiovai hadbiróság előtt mest 
vette kezdetét. A fővádlottak Aua 
Pauker, I. Coleff, Verbanoff, Roit 

Sándor, Radu 
Soscaia és mások. A védelmet 

számos ügyvéd látja el. A perben 
nem kevesebb, mint négyezer tanu 
szerepel. 

TIZÉVI KONYSZERMUNKA ES 
RANGVESZTÉS - A SIKKASZ- 
Tó KAPITÁNY BÜNTETESE 

(CLUJ.) A hadbiróság tegnap 
délután mondott itéletet Grigore 
Ilie alba-juliai kapitány ügyében, 
akit 600 ezer lej elsikkasztásával 
vádoltak, amelyből azonban közel 
400 ezer lejt időközben megtéri- 
tett. A hadbiróság beigazoltnak 
vette a vádakat és a megtévedt 
kapitányt hamisitás és sikkasztás 
miatt 10 évi kényszermunkára és 
rangvesztésre itélte, majd letar- 
tóztatva azonnal át is kisértette 
a katonai fogházba. 

- A Goldmark filharmonikus 
zenekar hangversenye. Zsufolt 
nézőtér előtt rendezte meg a Ma- 
gyar Szinházban a Goldmark fil- 

nagysikerü 
hangversenyét. Mozart: Figaró 
házasságá-nak előjátéka és a B- 
moll zongora hangversenye, to- 
vábbá Debussy Kis suite-je, La- 
tuade: Benyomások egy katona 
temetésén cimü szerzeménye es 
Goldmark Sakuntalajá-nak nyitá- 
nya egyaránt kitünően érvénye- 
sültek a nagyszerüen összeszokott 
és példásan betanult zenekar lel- 
kes és avatott előadásában. A ze. 
nekar minden tagja teljes elsme- 
rést érdemel, a kitünően dirigáló, 
tehetséges Boskovits Sándor kar- 

Ma és holnap utoljára: I. Skorpio (Ki a E 
kos?) II. Messalina. Vasárnap d. e. 11-kor olcsó matinéelő- 
adásban Skorpió. Hétfőtől 2 premiersláger. I. 

nagy revü. II. 
legizgalmasabb filmje. 

darugó Szövetségnél óvást emelt 
a Keramiával játszott mérkőzés 
érvényessége ellen és óvásának 
helyet adva, a meccs ujrajátszá- 
sát rendelték el. Az Északi Liga 
az ujabb mérkőzés lejátszását ju- 
nius 14-re tüzte ki Campia-Tur- 
ziein. Ha itt a Sodronyipar győz, 
ugy meg kell mérkőznie a ÜEC- 
val, majd a döntőért a satumarei 
Barkhobával. Ellenkező esetben a 
Keramia eredményei és bajnoksá- 
ga változatlanul fennállanak. 

yil- 

Az ifjusag 
A halálos fény. 

mester és a zongoverseny magán- 
szólamát finom stilussal, művé- 
szien játszó K. Molnár Irma zon- 
goramüvésznő mellett. 

MOZI 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Szombat, vasárnap: ÁALMOK KERTJE. 
Főszerepben Garry Cooper és Anni 
Harding. Müsor előtt a legujabb 
Paramount journal. Este 9 órás elő- 
adásra kéretnek a jegyeket elővé- 
telben megváltani. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
3 monumentális film egyszerre, román 

és magyar feliratokkal: I. FEL A 
KEZEKKEL. Zane Gray regénye 
után a cowboy királlyal, George 
O'Brien-nal a főszerepben. II. DAR- 
DANELLÁK OSTROMA 1913, 1916 
a világháboru legnagyobb filmja. 
Szerelem, borzalom és hősiesség. - 
III. A KERINGŐ TöRTÉNETE 
NAPJAINKIG. Helyárak: 9 és 15 
lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: A MAKRANCOS 

1DÁAMA. Főszerepben: Clark Gable 
és Constance Bennet. 

Jön! SZEMET SZEMÉRT. 
filmje. 

KOYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap utoljára: MEÉSSA- 

LINA. Császárok s császárnők vég- 
zetes szerelme. II. SKORPIO. 

Vasárnap d. e 11-or olcsó matiné elő- 
adásban SKORPIO - Héttfőtől 
két premiersláger, I. AZ IFJUSÁG 
DIADALA. II. A HALÁAÁLOS 

FÉNY,. Boris Karloffal, 

SZINKÖR-MOZGÓ MUSORA 
Szombat, vasárnap: TARZAN. A Dzsun- 

gel réme. Clujon először. 
szitően izgalmas. Eredeti 
lek. Magyar felírattal. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton, vasárnap 

3, 6, 0 órakor dupla müsor. I. EU- 
RANDOI HERCEGNŐ. OÖbperett 
filmsláger. Főszerepben Nagy Kato, 
Willy fritsch és Paul Kemp: II. 

STAN ÉS BRAN az ördög cimborái. 
(Fra diavolo) Helyárak i0 és 12 Jei. 
Minden szünetben: Trio Vulturi akro- 
baták, 

A rémület 

felvéte- 
ldegfe- 

Strajer és 
Premilitar 

ruhák és fel- 
szerelések 

Cluj,Cal.Ree. 

Ferdinand 

MIBEN REJLIK A „GASTRO D" 
AMER! GYÖGYSZER KIIü- 
Nő H. ASA AZ EMEÉSZTESI 
ZAVAROK GYOGYITAÁSA TE- 

RÉN? 
1. Serkenti és normalizálja a 

nyálkahártya mirigyeit, miáltal a 
emésztést nagyben elősegiti. 

2. Fokozza a gyomor és a be- 
lek mozgásait, tehát megszünteti 
a gyomor- és bélrenyheséget. 

3. Meggátolja a gyomorban és 
belekben a bevitt ételek erjedését 
és rothadását és igy megakadá- 
lyozza a mérges gázak fejlődését 
a gyomorban és a belekben. 

4. 10-15 éves krónikus gyo- 
mor-, bél-, epe-, vesebetegségeket 
teljesen meggyőgyit és gyönyörü 
eredményeket ad gyomor- és bél- 
fekélynél. 

5. Görcsoldó hatásánál fogva a 
hirtelen előálló és legerősebb gyo- 
mor-, bél-, vagy epegörcsrohamo- 
kat 10 percen belül megszünteti. 

6. Nagyban elősegiti a vese nor- 
mális müködését és a vérből kivá- 
lasztott vizeletnek a vesén való át- 
szürődését. 

7. Nagyben elősegiti a tápfelvé- 
telt, a vörös vérsejtek képződését 
- és a betegség következtében 
legyengült sulygyarapodást ered- 
ményez. 

8. Miután a vegetativ idegrend- 
szerre nagy hatást gyakorol, meg- 
szünteti a legmakacsabb álmat- 
lanságot és az ideges kimerültsé- 
get. 

Megrendelhető 180 lej utánvét- 
tel Császár Ernő gyógyszertárá- 
ban Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

- Dr. Prámek Márta orr-, fül-, 
gégeorvos és operateur külföldi 
utjáról hazaérkezve, rendeléseit 
ujból megkezdte Str. Jorga 10. sz. 
alatt., földszint délután 3-6-ig. 
- Orvosi hir. Dr. Sinnenwirth 

belgyógyász és dr. Eisler M. fog- 
orvos átköltöztek Str. Regina Ma- 
ria 9. szám alá. Telefon 9-24. 
- Rádió-közvetités az őserdő- 

ből. Az angol rádió-társaság két- 
ségtelenül igen érdekes müsor- 
számra készül. Helyszini közveti- 
tést akar adni az őserdőből. Orosz. 
lánok, sakálok, hiénák, egzőótikus 
madarak fognak megszólalni a 
mikrofónban, amelyet a Krüger 
Nemzeti Parkban helyeznek el. 
Ebben az őserdő részben ugyanis 
háboritatlanul tenyészhetnek Af- 
rika állatai és különleges rendsza- 
bályok védik őket a vadászok elől. 
A közvetités nagy anyagi áldoza- 
tot követel, mert a Krüger Nem- 
zeti Park 2400 kilóméterre van a 
Fokvárostól, ahonnan a müsor- 
számot már tengeralatti kábel vi- 
szi Angliáig. 



JóESTÉT! 
Tüntetést rendeztek Mandel volt 
francia nposta ügyimnni niszlerellen 
a minisztérium alkalmazoltai 

Hosre ujra belépett zx angol kormányba - B-nes Bucurestibe érkezett 
(LONDON.) A hivaalos lap 

közli, hogy Hoare volt külügymi- 
niszterként belépett a kormány- 
ba. Hoare belépésétől az olasz- 
angol viszony javulását várják 
és a két országnak az abesszin 
kérdésben való megegyezésére 
kedvező előjelt látnak. Nincs ki- 
zárva, hogy rövidesen vissz-hiv- 
ják a Földközi tengeri angol ha- 
jóhadat. 

KISEBB MÉRTÉKBEN 
ENYHÜLT A FRANCIAOR- 
SZAÁGI SZTRAJKHELYZET 

(PARIS.) Ma reggel a lapok 
már mind megjelentek s a sztrájk 
helyzet kisebb mértékben eny- 
hült. Nagy fejtörést okoz Páris- 
nak olajjal benzinnel és pakurá- 
val való ellátása és a lapok vi- 
dékre szállitása. Hivatalos jelen- 
tések szerint a stzrájkolók száma 
jóval kisebb a lapok által közöl- 
teknél és csupán 3360 ezer. 
................. zaa 

KÉT SULVOS TERMÉSZET 
VASUTI SZERENCSÉTLENSÉG 

AUSZTRIAÁABAN 

(BECS.) A Bécs-Fáris gyors. 
vonat Ebesberg állomáson a 
vonatvezető figyelmetlensége 

miatt kisiklott, aki nem vette fi- 
gyelembe a vonaljavitás j miatt 
lassabb hajtásra intő jelzéseket. 
A vonat és több kocsi felborult 
és összetört. A veszteség-lista ? 
halott és 10 sulyos sebesült. 
Ugyancsak Bécsből jelentik. 

hogy az Arliberg express Asten 
és St. Florian között Linz közelé- 
ben szintén kisiklott. A mozdony 
és három utas kocsi felborult. 
Két ember életét vesztette, hat 
sulyosan, számosan könnyebben 
megsebesültek. 

....... 

- ORVOSI HIR. Dr. Wéber László 
orvosi rendelőjét megnyitotta Sir. 
Episcop Nic. Ivan 15. sz. alatt. Rendel 
bel- és nőbetegeknek d. e. 9-11 és d. u. 
3-6-ig. 

- Gorkij Maxim haldoklik. 
Moszkvai jelentés szerint Gorkii 
Maxim, a világhiró iró, halálán 
van. 

- Tornavizsga az Unitárius 
Kollégiumban. Vasárnap, f. hó 
7-én fél 4 órai kezdettel tartja 
meg a Kollégium ifjusága szoká- 
sos évi tornavizsgáját az intézet 
udvarán. Belépti dij nincs. Min- 
denkit szivesen lát az igazgató- 
ság. 

- Szeszárusitók figyelmébe: A 
eluji pénzügyigazgatóság közli. 
hogy a kerületi pénzügyi felügye- 
lőség 120-1936. számu rendelete 
értelmében a várcs és megye terü- 
letén kicserélik a szeszárusitók 
igazolványait. A hirdetmény köz- 
zétételétől számított 5 nap aloatt 
Jövőben ugyanis Ma. jelzésü uj 
igazolvány; vezetnek be a monc- 
pol és nem monopol-jellegü 
szesitalok eladásánál. Ezek az 
igazolványok az illetékes adóhiva- 
taloknál szerezhetők be, ahcl a 
szükséges felvilágosítást is meg- 
adják. A rendelkezés ellen vétő- 
ket a törvény értelmében bünteik. 

sze- 

.a.elzttna. 

Jouhaux az Altalános Munkás- 
szövetség főtitkára kijelentette, 
hogy illetékes helyen erélyes in- 
tézkedésekkel biztositják a köz- 
biztonságot, Páris élelmiszer ellá- 
tását és a nyugalmat. 

TÜNTETÉES MANDEL 
ELLEN 

Amikor a postaügyi miniszte- 
riumban Mandel voít miniszter- 
től az utódja átvette hivatalát, a 
személyzet nagy tüntetést rende- 
zett a távozó Mandol ellen. Külö. 
nösen a nők: Ki vele, őörüluunk, 
hogy megszabadulnak tőle, kiál- 
tozták. Majd a postások és levél- 
hordók az Internácionálét énekel- 
fék a közben, amikor Mandel ko- 
csira szállva elhagyta hivatalát. 

SCHSCHNIGG HAZATERT 
(MILAN6.) Schuschnigg kan. 

cellár repülőgépen Vélencsből ha- 
zautazott. 

Magy ün 

zsőné lesz 

[ . [ neplésten részesitették 

PÁL RÉGENS HERCEG Es 
BENES KÖZTAÁRSASÁGI 
ELNÖK MEGEÉRKEZTEK 
BUCURESITiE 

(BUCURESTI.) Benes külön- 
vonata 10 óra 10 perekor érke- 
zett a mogosoiai állomásra, ahol 
őfelségével az élükön az előkelő- 
ségek, diseszázad. Donescn pri- 
már üdvözlő szavai és kitörő ün 
neplés várták. Benes HKaroly ki- 
rállyal a királyi palotában ment, 
a tömeg áliandó unneplese köz- 
ben. 11 óra 2 perckoc a visszaté- 
rő király a megérkező Pal régens 
herceget és kiséretét togadta ha. 
sonló ünnepségek között. Dones- 
cu főpolgármester üdvözlő sza- 
vaira a régens herceg meleg sza- 
vakkal válaszolt. A bevonulás ez- 
uttal is a legnagyobb ünnepi ke- 
retek között történt a királyi pa- 
lotáig. Bucuresti zásziódiszben 
uszik. Ma a diszparádé után de- 

a királyi palotában. 

városunkban az ilt átutazó 
Benes csehszlovák köztársasági 

elnököt : 
(CLUJ.) Tegnap este 10 óra 47 

perckor külön vonaton a Bucu- 
restibe igyekvő Benes csehszto- 
vák államfő átutazott városunkon 
A feldiszitett állomáson mintegy 
4000 főnyi tömeg fogadta, Ott 
voltak az előkelőségek között Flo- 
rescu, Marosin, Pleniceanu, Ivas. 
cu és Mehedinti tábornokok, Van- 
da, Moldovan, Serban volt mihisz 
terek, dr. Dunca megyefőnök, ár. 
Dragan polgármester, Stefánescu- 
Goanga egyetemi rektor, Pulca 
kvesztor, Vlad és az itt tartózko- 
dása idejére Benes mellé beosz- 
tott Costescu rendőrségi főfel- 
ügyelő, a francia és csehszlovák 
konzulok, továbbá különböző ha- 
tóságok és intézmények, illetve a 
hadsereg és iskolák vezetői is. A 
cseh himnuszt játszó zenekar és 
kitörő éljenzés mellett befutó vo- 
natból elsőnek egy Benes kisére- 
tében lévő magasrangu csehszlo 
vák vezérkari tiszt szállott ki 
Florescu hadtestparancsnokot kö- 
szöntve, majd zsakettben moso- 
lyogva Benes elnök, Krofta kül- 
ügyminiszter, J. Seba bucurestii 
csehszlovák, Emandi prágai ro- 
mán követek és előkelő kisérete 

Félelmetes harci 
a német 

(PARIS.) A francia lapok ujabb 
cikkeket irnak Németország nagy- 
arányu fegyverkezéséről Többek 
között beszámolnak arról, hogy 
a német hadsereget ujtipusu 
gépfegyverekkel és ágyukkal 
szerelik fel. 

E gépfegyverek 6000 méteres kör- 
zetben birnak hatóképességgel 
és még 1000 méter távolságban 1s 
25 milliméteres páncélt tudnak 
átszakitani és 2 centiméter átmé- 
rőjü nyilással rendelkeznek, 

társaságában. Károly király őfel- 
sége megbizásából az elnök elé 
utazott és Bucurestiüg kiséri Gelu 
Fetrescu hadügyi államtitkár, 
Samsonovici tábornok vezérkari 
főnök V. V. Tilea volt miniszter, 
valamint Filitti ezredes királyi el- 
ső adjutáns. A kormányt pedig 
Antonescu pénzügyminiszter kép- 
viselte, Benes elnök egyenesen 
Vaidához, régi ismerőséhez sie- 
tett, akivel később is barátságo- 
san elbeszélgetett s fogadta ez- 
után a diszszázad tisztelgését, 
majd Dragan polgármester né- 
hány szavas francia nyelvü be- 
szédben üdvözölte és átnyujtotta 
a hagyományos sót és kenyeret. 
Benes szintén franciául köszönte 
meg a belsőséges fogadtatást, Be- 
nes a rövid beszéd után cerclét 
tartott s ekkor bemutatták neki 
a megyetőnököt, a polgármes- 
tert, az egyetemi rektort, Drago- 
mir professzort és másokat. A 
vendégeket a kivonult leányisko- 
lák növendékei egész virágözön- 
nel halmozták el. 10 percnyi itt 
időzés után a magas vendégek az 
udvari kocsikba visszaszállva 
folytatták utjukat Bucureeti felé. 

eszközöket gyart 
hadtipar 

Az uj ágyuk átmérője 32 milli 
méter, lövedékük 650 gramm su- 
lyu és 760 méteres másodpercen- 
kénti kezdő sebességgel haladnak. 
Lövedékük 600 méter távolságból 
is át tud ütni egy 33 milliméteres 
vastagságu akadályt. Az ágyuk- 
kal percenként 15 lövést lehet vé- 
gezni. Az ujtipusu gépfegyverek- 
kel és kiskaliberü ágyukkal az 
összes gyalogsági csapattesteket 
ellátták. Van azután egy más 
könnyü tipusu gépfegyver is, mely 

fegyverek 

csupán 9 kilogramm sulyu és er- 
cenként 25 géyot dob ki 
Igen veszedelmes fegyverek az aknavetők, amelyek 375 kilo- 
zram sulyuak és 6 kilogram bombát tudnak 3500 méter tá- volságra elvetni. De már azon kisérleteznek ezekkel az akna. 
vetőökkel, hogy a lövedékeket 
hét kilóőméterre tudják eldobni. 

A 64 kilogrammos sulyu nehéz, a 
17 és 18 kilogrammos könnyü gér. 

egy 170 milliméteres 
átmérőjü nehéz ágyu, amely 50 kilogramos lövedéket vet ki 14.900 
méterre, mind a német gyalogság 
félelmetes fegyverei lesznek a jövő háborujában. A tüzérségnél 
az ujtipusu ágyuk 15 kilóméterre 
hordanak. Vannak azután 22 ki. 
lőméterre hordó ágyuk, 42 kilós 
lövedékkel, 30 kilóméterre hordó 
ágyuk, sőt 
egy ujtipusu ágyu állitólag 50 
kilóméterre tudja kilöni a go- lyót. Ezenkivül még rengeteg más félelmetes gépfegyver, 
ágyu, aknavető és bombatipus. 
sal kisérletezik a német hadve- .z zetőség, 

de szakértők szerint még legalább 2-3 évre van szüksége Németor- szágnak, hogy a maga veszedel- mes arányu fegyverkezésé prog- ramszerüen megvalósithassa 

HADBIROSAGNAK ADTAK AT 
A RENDŐRT BANTALMAZÓ HFIATALEMBERET 
(CLUJ.) Az I. kerületi rendőr- ség letartóztatta és kihallgatás után átadta a hadbiróságnak Székely János Chintáului ut 4. sz. alatt lakó fiatalembert. A fiatal ember tegnap a Memeorandului uc- ca Sarkán sulyosan bántalmazta Talos őrszolgálatos rendőrt. 

MEGHALT SENI VALER 
(CLU.) A ramániai közoktatás- 

ügyet sulyos- veszteség érte. Seni Valér tankerületi főigazgató, aki legutóbb a cluji tankerületnek volt a vezetője, tegnap este 52 
éves korában hosszabb betegeske- 
dés után meghalt. Seni Valér, aki 
annak idején a budapesti Eötvös- 
kollegium ösztöndijas növendékei- 
hez (ozott, az impérium-válto- 
zást egelőzőleg a násáudi gim- ná um tanára volt, majd a tan- 
igyi igazgatósághoz került, amely 
nek élén hivatali rangjában to. 
vább emelkedve rendkivül értékes 
és hasznos munkát végzett. A ki- sebbségi oktatás megértő szelle- 
mü hivatali pártfogót veszitett 
hehe Temetése vasárnap delután 
esz. 

- Négy borjut ellett a tehén. 
Kaposvárról jelentik. SSuhajda János gazdálkodó tehene négy borjut ellett. Ezek közül az egyi" 
kevéssel később kimult, a háron él, de sulyuk együttesen aug te- 
szik ki egy rendes borju sulyát. 
- Kinában meggyilkoltak egy 

fiatal német tudóst. Pekingben 
egy fiatal német tudós, ár. Dillen- 
zet, a kaifengfui egyetem előadó- 
ját, a város külső negyedében 
meggyilkolva holtan lelték meg. 
A gyilkosság körülményei ezideig tisztázatlanok. Dillenz professzor 
a mult év novemberében jött Ki- 
nába, miután a müncheni egye- 
temtől a kaifengfui egyetem tudo- mányos előadások tartására k kérte. A fiatal tudós tragédiája 
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1. 

Beck lengyel külügyminiszter 
belgrádi látogatása volt a nyitány. 
Azután Ribbentropp rendkivüli 
német nagykövet londoni utja kö- 
vetkezett. Pünkösd vasárnapján 
edig Schuschnigg osztrák kan- 

cellár lett egyszerre kiváncsi Itá- 
Ha kék egére és klasszikus légkö- 

rére... Régi igazság, hogy diplo- 

céljából utazgatni. Most már kö- 
rülbelül tudjuk, hogy mi volt Beck 
belgrádi utjának célja. A többek 
között egy lengyel -német -olasz 
-jugoszláv egyezség egyengetése. 
Azután a Duna-medence rég vaju- 
dó problémájával kapcsolatosan is 
voltak némi tervei. Nem kell tul- 
ságosan megerőltetni az agyun- 
kat, hogy Ribbentropp londoni ut- 
jával is tisztába jőjjünk. Aligha 
tévedünk, ha azt állitjuk, hogy 
Becket és Ribbentropp-ot azonos 
okok késztették utazni. Jól infor- 
mált angol források szerint Hitler 
teljhatalmu megbizottja több 
nagybefolyásu angol politikussal 
tárgyalt, a többek között sir Aus- 
ten Chamberlainnal is, aki viszont 
nemrég járt Közép-Európa né- 
hány eléggé exponált fővárosá- 
ban. Viszont az sem titok, hogy 
Anglia pillanatnyilag szivesen lát- 
na egy olyan európai érdekalaku- 
latot, amely kimondottan Moszk- 
va-ellenes. A fentemlitett orszá- 
gokról pedig a legjobb akarattal 
sem lehet állitani, hogy rajonga- 
nának Szovjet-Oroszországért. 

Most még Schuschnigg olaszor- 
szági utja Szorulna némi magya- 
rázatra. Tudjuk, hogy néhány hó- 
nappal ezelőtt az osztrák kancel- 
lár váratlanul látogatást tett Prá- 
gában. Már akkor nyilvánvaló 
volt, hogy ez az ut Ausztria köze- 
ledését akarja jelenti a kisantant- 
hoz, de különösképpen Csehszlo- 
vákiához. Mindkét országnak 
ugyanis éppen elég félteni valója 
van a harmadik birodalomtól. Hit- 
lerék esztendők óta erőltetik az 
osztrák Anschlusst. S ha ez való- 
ra válna, nemcsak Ausztria önál- 
lóságának megszünését jelentené, 
de az a lehetőség, hogy a német 
birodalom Olaszország közvetlen 
sSzomszédja lenne, sulyos, hogy ne 
mondjuk: végzetes veszedelmet 
jelentene Mussolini elgondolásaira 
1s. A térkép világosan megmutat- 
Ja, hogy a harmadik birodalom 
mennyire nem kivánatos határ- 
momszédja Csehszlovákiának is. 
tő tehát, hogy Ausztria leg- 
meban a vele azonos veszedel- 
di i elé kerülhető Prága felé for- 

Viszont magyarázatot ka- 
Bunk arra is, hogy Schuschnigg, 
e és Ribbentropp belgrádi, il- 
a londoni utazásával kapcso- 

miért tartotta annyira 
s enek olaszországi látogata- 

Mataja volt osztrák minisz- 
: aki már a régi Ausztriának 

mondgyai szavu politikusa vol, 
mai nemrég: „Európa álla- 
ráetk ellönösen a nyugati demok- 

nem sejtik, milyen nagy 
delmet jelent a béke szem- 

maták és államférfiak ritkán 
szoktak csak egyéni szórakozás, 

egyes külpolitikai 

Abesszin kérdés nincs többé - de annál 
sulyosabb a Duna-medence 

Irta: Halász József 
pontjából a mai Németország!" 
Valóban: London, legalább látszó- 
lag ugy tesz, mintha nem latna, 
nem hallana, nem tudna semmit. 
Pedig az angol külügyi dolgok in- 
tézői Matajánál nem kevésbé oko- 
sak és intelligensek. És mégis... 

3. 

A zürzavaros világpolitikai 
atmoszférában némi enyhülést 
igér az angol-olasz közeledés hi- 
re. Junius 16-án ül össze Genfben 
a Népszövetség, hogy az olaszelle- 
nes szankciók kérdésében további 
állást foglaljon. Ha hinni lehet 

forrásoknak, 
Eden angol külügyminiszter már 
meglehetősen mérsékelt hurokat 
penget a szankciók ügyében. Hiá- 
ba: Mussolini valóban befejezett 
tények elé állitotta Nagybritániát 
és a Downing Street emberei min- 
dig tudtak a helyzettel számolni. 
London már nem egyszer került 
hasonló adottságok közé és min- 
den egyes esetben bölcs önmérsék- 
lettel le tudott mondani a „csak 
azért is" makacskodó gesztusok- 
ról. 
nem feledkeznek meg soha arról 
a közmondásról, hogy: „ha nincs 
ló, a szamár is jó". lös bizony né- 
melykor a veszett fejszének a 
nyele is tiszta nyereseg. És szö- 
gezzük le mindjárt, hogy Musso- 
lini is koncilliáns hangan nyilat- 
kozik a megegyezés lehetőségéről. 
Bizonyos források ama hireivel 
szemben, hogy Olaszország aká" 
fegyverrel is kész megvédeni afri- 
kai szerzeményeit, a duce többiz- 
ben kijelentette, hogy nmost már 
nincs semmi akadálya az angolok- 
kal való megegyezésnek. Abesszi 
niáról természetesen többé nem 
is esik szó Róma és London kö- 
zött. Etiopia volt - és nincs. An- 
glia már többször mutatott efféle 
gesztusokat. A tegnapi szövetsé- 
ges mára, vagy holnapra vad ide- 
genné, sőt ellenséggé vált a sze- 
mükben. Ellenséggé, mert zavarta 
Nagybritánia köreit. 

4 
Közép-Európa és különösen a 

Duna-medence további sorsa szem- 
pontjából egyáltalán nem közöm- 
bös, milyen irányt vesz Franciaor- 
szág belpolitikája a legközelebbi 
időben? Lehet, hogy mire e sorok 
az olvasó elé kerülnek, Leon Blum 
már megalakitotta kormányát. 
Lehet, de nem bizonyos. A várat- 
lanul kirobbant francia sztrájk- 
mozgalmak ugyanis erősen ront- 
ják az egyébként nagy koncepció- 
ju Blum lehetőségeit és esélyeit. 
Mindenesetre a dolgokon kivülál- 
lónak érthetetlennek látszik, hogy 
pont most, amikor a szociálde- 

Az angol felelős tényezők 

problémája 
mokrata párt vezére készül átven. 
ni a kormány kerekét, éppen ak- 
kor lépnek akcióba a munkastö- 
megek! Mi van e mögött és egy- 
általán baloldali szempontból ész- 
szerü-e ez a taktika? - azt nem 
mi vagyunk hivatva eldönteni. 
Mindenesetre egy pizonyosnak lát- 
szik: ha Blum kormányalakitási 
kisérlete zátonyra fut, a baloldal 
elszalaszt egy nagyszerü érvénye- 
sülési lehetőséget, viszont a jobb- 
oldali pártok feltétlenül erőre fog- 
nak kapni!... Amint mondettuk: 
a francia belpolitika alakulása 
semmiképpen sem közömbös a 
Duna-medence államaira nézve. 
Beck belgrádi, 
doni és Schuschnigg olaszországi 
tárgyalásai jórészt ugyancsak a 
Duna-medence kérdésével függnek 
össze. Ha tehát Blumnak minden 
erejét a belpolitikai nehézségek 
leküzdése fogja igénybe venni, 
könnyen ugy lehet, hogy a kül- 
politika menetét nem tudja majd 
kellőképpen befolyásolni. Az is 
megtörténhet, hogy Középeurópa 
ügyeiben az iniciativa végleg ki- 
csuszik Páris kezéből. 

5. 

Ausztria és Csehszlovákia ér- 
dekei - legalább a jelenben és a 
közeljövendőben = sok tekintet- 
ben azonosak. A fent idézett Ma- 
taja Sszerint is Ribbentropp azért 
utazott Londonba hogy Hitler 
megbizásából szövetséget, vagy 
legalább szerződéses kapcsolatot 
ajánljon föl Angliának, amelynek 
fejében azután szabad kezet kap- 
na Közép-Európa felé. Ez pedig 
egyet jelentene Ausztria megszál- 
lásával és Csehszlovákia németek- 
lakta területeinek elcsatolásával, 
hogy mennyi az igazság ebben a 
hirben, feltétlen bizonyossággal 
nem tudható. De, hogy Schuscnigg 
sulyosnak látja a helyzetet, azt az 
a tény is bizonyitja, hogy a legna- 
gyobb katholikus ünnepek egyi- 
kén: pünkösd első napján utazott 
Olaszországba. Rómának nagy ér- 
dekei füződnek ahhoz, hogy Ausz- 
tria a jelenlegi állapotában tovább 
is fenmaradjon. Mint ütköző ál- 
lam a harmadik birodalom és 
Olaszország között azt a szerepet 
tölti be, hogy gyengitse a Bren- 
ner felől várható német előrenlen- 
dülést. Ezért valószinü az a hir, 
hogy Mussolini megfelelő számu 
csapatokkal erősitette meg a Bren 
ner határt és hajlandó még több 
katonát is erre a veszélyeztetett 
helyre összpontositani. Minden- 
esetre nagy érdeklődésre tartha: 
Számot Herriot állásfoglalása 15 
ebben a kérdében. A volt íruncia 
miniszterelnök az Ere Nouvelle 

delőink 

Kumn Máryás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechail Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztal egye- sitve, modern technikai erendt gstat a felszerelt raktárrai állunk nagyrabecsült megren- szolgálatára, - Specialisták 
seéldrukban, látszerésseeben, berotva-kó- 
czsérel ésben, orvosi műszerel javitásában 

ezéssel és dusan 

isták vagyunk: 

Ribbentropp lon- 
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hasábjain ta napokban szoros 
együttmüködést követelt Fran 11- 
ország, Anglia és Olaszország kö- 
zött, hogy még kellő időben meg 
lehessen gátolni Ausztria bekebe- 
lezését a harmadik birodalom Jé- 
széről. 

6. 

A világpolitikai atmoszféra 
most valóban fülledt. Az Abesz. 
szin-kérdés ugyan háttérbe szo- 
rult, viszont Közép-Európa, de leg- 
főképpen a Duna-medence prob- 
lémája került előtérbe. Az utolsó 
10 esztendő során számos terv ve- 
tődött fel a dunai népek közotti 
éles ellentétek áthidalására. Csak 
éppen a legkézenfekvőbb módsze- 
reket nem akarták mind máig 
igénybe vennii A multban és a 
jelenben is a dunai államok a kü- 
lönböző nagyhatalmi érdekeltsé- 
gek játékszerei voltak. És azok 
lesznek még hosszu ideig, ha a ti- 
zenkettedik órában meg nem ta- 
lálják az egymás felé vezető utat 
Sokszor leirták és bizonyitották 
is, hogy a Duna-medence egész 
vonulata egységes földrajzi ala- 
kulat, Az itt élő népek gazdasági- 
lag egymásra vannak utalva; csak 
botor politikai okok vájnak sza- 
kadékokat közöttük. Ha ezeket a 
politikai ellentéteket le lehetne 
szeliditeni, egy olyan államalaku- 
lat jöhetne létre, amellyel nem- 
csak európai, de világrelációban 
is számolni kellene. Vegyük szám- 
ba csak a dunai államokat: 

Ausztra: 89.000 nkm. Lakossá- 
ga: 8.5001000. Magyarország: 
91.000 nkm. L: 9.500.000. Cseh- 
szlovákia: 154.000 nkm. L: 
14.500.000. Románia: 300.000 
nkm. L: 18.000.000. Bulgária 
104.000 L: 5.500.000. Jugoszlávia: 
268.000 nkm. L: 15.000.000. 

Tehát több, mint 1 millió négy- 
zetkilóméternyi roppant államszö- 
vetség alakulhatna, amelynek ko- 
rülbelül 71 millió lenne a lakossá- 
ga. A szövetség tagjai belügyeik- 
re nézve minden tekintetben füg 
getlenek lennének, de gazdasági- 
lag és külpolitikailag elsőrendü 
erőt szegezhetnének Európa többi 
nagyhatalmaival szembe, ugy, 
hogy megszünne a Duna-medence 
gazdasági és politikai kizsákmá- 
nyolása. Sajnas azonban: a ké- 
zenfekvő okos gondolatokat nem 
igen szokták megfogadni és valora 
vaitani. Ezért nem lehet remélni 
sem, hogy a Duna mentén belat- 
ható időn belül igazi béke és gaz- 
dasagi jólét virulhasson. 

- HALÁSZI MUNKARUHAL 
orvosi köpenyegeli a legjobbak. 50 
százalóékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Cluj, Calea Regele Fer- 
dinand 109. szám. 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER óRÁS éKszERész CLUJ REGELE FERDINAND 114. TAKAR 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE Kiszol- 
GALOK. (t 330) 

Hivatalos éra r 

ELADÓ kihuzós cselédágy, asztal és 
német könyvek. Strada Bravilor 14-a. 

(9729) 

Névnapra, esküvőre, kirándulásra 
finom bórok 

Rizling 14 fej. 
Csemege bor 20 lej. 

iStrada Bob Nr, 4. 
HÖLGYEK FIGYELMÉBEI! Legujabb 

mód szerint és leggarantáltabb villany- 
nélküli tartós ondolálás a világhirü A 
sugár géppel eddig még nem létezett 
sikerrel csak Mussa-cégmél keszül Piata 
Unirii 23. (f 656) 
33 ÉVES román mérnök megismer- 

kedne egy igazán müvelt, elegáns és 
szép nővel, ki szórakozó és sport part- 
nere lenne. Nemzetiség nem számíit, 
esetleg támogatná. Leveleket lehetőleg 
fotóval, ami vissza lesz küldve. „Félvi- 
lági nő kizárva" jeligé 

(9813) 
IZRAELITA 32 éves özvegy ember 2 

gyerekkel szerető anyát keres benősü- 
lésre, vagy hozományra reflektál. „Ala- 
sony' jelige. (f 675) 

JóL JAR, ha vásárlás előtt megte- 
kinti Caása Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 
VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár, Calea Victoriei 25. (8081) 
ZONGORA olcsón eladó. Andrei Mu- 

resan 64. (9753) 
PADLÓBUÜRKÖLŐ, selejtes mozaik 

lap olcsón kapható délelőtt 9-11, Calea 
Traian 37. (9769) 

unden keresetképes egyén 
vehet férfi és női eipőket, 
férfi és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 
mába vágó luxus-árut. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat, Cluj Str. Dubálarilor 13. 

HÁAZ 1 szoba, konyhás és 2 szobás, 
konyhás lakással, pékség és füszerüz- 
lettel havi 6-7 ezer lejt jövedelmező, 
eladó. Cim a kiadóban. 
ELADÓ a Str. Banatului 70, szám 

alatt Strada Banul Udrea ucca sarkán 
levő házastelek üzlethelyiséggel. Érte- 
kezni Rebreanu ügyvédnél, Str. Regina 
Maria 35. (9784) 
JÓKARBAN levő barokk háló, gyö- 

nyörü barokk conzul tükör, összecsuk- 
ható ágy, csillárok, gyermek rézágy el- 
adók. Dr. Brecher, Surda 2. (95793) 
MODERN gyerekkocsi, mely alig 

használt, eladó. Str. Scurta 9. (P. 652) 
HELADÓ vadonat uj rádió. Str. Dece- bal 8. Ilea. (f 682) 
sSZIVÓGAZMOTOR, OÖberusseli 40 

lIp. tengelytöréssel eladó. Ugyanott 
furógép szijhajtásos. Cim: Lőrinczi Bé- 
la Band, iud. Mures. íf 642: 
KÉREÉSEK egy PREZLIDARALóÓ gé- 

pet, jóállapotban levőt. Kosztin Todor, 

ELADÓ Citroen luxusautó (B. 14.) 
Érdeklődni Motilor 54., jobbra, emele- 
ten. (P. 621) 
ELADÓ, vagy bérbeadó birtok Cluj 

közelében. Cim a kiadóban. (P. 629) 
ELADÓ sarok házhely a Pillangó-te- 

lepen, alkalmas üzletnek. Értekezni P. 

Unirit 13. Szigethy-szalonnál. (0708) 
ELADÓ két fiókos szekrény és egy 

kötő-gép. Regina Maria 43. I. ajtó 4. 
14) 
JOKARBAN levő mély modern gye- 

rekkocsi eladó. Ugyanott keresek 0.3- 
0.6 HP. zárt villanymotorokat. Tischler 
Bis. Ort. Rom. 1-a. (9642) 

FÉLHOLD gyümölcsös a Dámbul 
Rotund háta megett eladó. Erdeklődni 
Str. Mercur 4. (9688) 

65 HOLD föld Baia-Mare központjá- 
tól 1 és fél km.-re 700.000 lejért eladó. 
(40 hold erdő, 25 hold gyümölcsös, gesz- 
tenye és rét). Esetleg cluji házzal is 
cserélek. Értekezni Weitzner Adolf 
Cluj, Juliu Maniu 27. (f 563) 
GYONYÖRU fekvésü parcellák 20 

ezertől felfelé Str. Regala felső kör- 
nyékén eladók. Értekezni Regala 52. Te- lefon Az5. (É. 572) 
ELADÓ egy 7.20 cut cséplő garnitura 

oldal zsákoló. Sármas, Pop picher. 
.(344) 
EGY szobás telek keritel eladó 
35.000-ért. Fabrica de Zahár 36. (9789) 
BILIARD megvételre kerestetik. Ma- 

gyar Kaszinóba, Piata Unirii 20. (f 684) 
JÓKARBAN levő Rerti garniturát 

vennék. Ciímeket „Nova", Memorandu- 
lui 16. alá kérek. (P. 649) 
PALLAS lexikon olcsón, férfi szoba 

butor jó állapotban irodába is alkalmas, 
eladó. Cim a kiadóbann (9825) 
ELADÓ 2 szoba, konyha, kamarából 

álló házas telek virág és gyümölcsös 
kerttel Tisztviselő-telepen. Ért. Popa 
Farcas 28. sz. a. Ugyanitt kerestetik 
megvételre 3 darab jó állapotban levő, 
keveset használt 30 X 5.25 méretü autó- 
gumi. (9827) 

JÓESTÉT! 
APRÓHIRDETÉSEK 

eggel s órától este 7 órálg. 

KKERTES villában nyaralónak 1-2 
szoba fürdőszoba használattal julius 
1-re kiadó. Cim a kiadóban. (9705) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, külön telek 
villanegyedbe. Értekezni: Calea Motilor 
88-A. (9809) 
KIADÓ olcsőn fél szuterinben belvá- 

rosban egy kis butorozott szoba. Xeno- 
pol 2. (9830) 
KIADÓ, vagy eladó sarok-telken le- 

vő gyárépület két szobás lakással, autó- 
garázsnak, raktárnak kiválóan alkal- 
mas. Márkus, Str. Londrei 19. (9832). 
KIADÓ különbejáratu butorozott szo- 

bák, jó levegő, fenyőfák. Rahovei 21. 
Ú (9833) 

lAs KERES 
UTAZÓI állást keresek Ardeal részé- 

re, román, magyar, német nyelveket bi- 
rom, többévi gyakorlatom van. sSaját 
autóval és kellő garanciával rendelke- 
zem. vVladimirescu 2., Moskovitsnál. 

(P 630) 
INTELLIGEÉNSEBB nő koszthordást 

vállal. Cimet „Koszthordás" jeligére. 
(9745) 

GYAKÖRLOŐIT cséplő gépész sze- 
zonra ajánlkozik. Str. Rudeanu 24. Bá- 
nyai. (9827) 
TELJESEN egyedülálló, finomlelkü- 

letü iskolázott urinő elmenne vidékre 
is jobb anyagi helyzetben lévő magá- 
nyos urhoz titkárnőnek bármiféle hiva- 
tali munkát vállal, valamint háztartá- 
sának vezetését legkényesebb igényék- 
nek is megfelelően. Eőorvos leánya' 

KEVESET használt karikahajós női 
és férfi varrőgép olcsón eladó. Regalá 
1. (98290) 

SZOBA kiadó butorral, vagy anélkül. 
Avram Jancu 5. Értekezni házfelügye- 
lőnél. 4 (9785) 

2 SZOBA, elő és fürdőszoba, uccai 
kapualatti, esetleg külön kiadó. Str. 
Masaryk 29. (9795) 
NAGY szoba, konyha, mellékhelyiség 

azonnalra kiadó. Komfortos lakásba ke- 
resek uri nőt teljes ellátásra. Ady 4. 

(9805) 
KIADÓ 1 szoba, konyha, előszoba 

azonnalra. Str. Rosetti 2-a. (P. 654) 
KAPUALATII nagy szoba mühely- 

nek, szalonnak, raktárnak kiadó. Reg. 
Ferdinand 10. (P. 636) 
EGÉSZSÉGES 2 szoba, konyha, elő- 

szoba, szuterinben Str. Viadimírescu 17. 
szám (Zsidókórház mellett) kiadó. 

(9770) 
SZOBA konyha és egy szoba kiadó. 

Avram Iancu 18. (P. 625) 
SZÁLLÁST kap KÉl FIATALEMBER 

Str. Nouk 18., vasut melleit. (9442) 
KÖZPONTBAN erkélyes szoba, kony- 

ha kiadó junius 15-től. Cotita 5. (9752) 
KÜLVAROSI jómenetelü füszerüzlet, 

ital- és trafikengedéllyel családi okok 
miatt 1500 lej havi bérért átadó. Ugyan- 
ott lakás is. Cim a kiadóban. (9754) 
EGY szoba konyhás lakás azonnalra 

kiadó Motilor 54. (f 603) 
REG. FERD. 20. szám alatt emeleten 

2 helyiség szalonnak, vagy irodámak ki- 
adó. Érdeklődni I. Duca 6. Tratfik. 

(f 616) 
BELVAROSI kerti különbejáratu gar- 

con lakás, egy szoba, fürdőszoba julius 
1-re kiadó. Máloasá 5-E. Astoria köze- 
lében. (f 672) 
KIADÓ julius 1-re 2 szoba, konyha 

Str. Pop Julian 13., 1600 lej. Értekezui: 
Balázs, Egyetemi könyvtár. (9694) 
RAKTAÁRNAK, vagy csendesebb mü- 

helynek 80 négyzetméter területü beto- 
nozott félszuterin helyiség Calea Rege- 
la Carol II. 9. szám alatt azonnalra ki- 
adó. Értekezni ugyanott a deszkaraktá- 
ri irodában. (9697) 

jeligére. (9824) 

n l .. 

TISZTESSÉGES (asszony), vagy 
leány egy kis szobát kaphat takari- 
tásért. Ciím a kiadóban. (9758) 
2-300, LEJT kereshet naponta köny- 

nyen jóregjelenésü, meggyőző és nagy 
ismeretséggel biró egyén, ki 3-4000 
lej kaucióval bir. Ajánlatokat „Szorgal- 
mas" jeligére Hotel New-York-hoz 
Cluj, kérünk. (9772) 
ONÁLLÓ varrólány felvétetik Cotita 

3. (9792) 
MEGBIZHATóÓ, energikus, intelligens 

leányt munkavezetőnek való kiképzés- 
re felveszünk. Cim a kiadóban. (0704) 
UCCAKAT JÓLISMERŐ kifutó 

leányt, vagy fiut azonnal felvesz „Nár- 
ecis" virágüzlet. Str. N. Jorga 2. (9808) 
ÜGYES, CSINOS kiszolgáló kisasz- 

szonyt, ki pénztárkezeléshez is alkal- 
mas, keresek azonnalra. Garanciaké- 

pes előnyben. Luther büffé Memoran- 
dului 8. (9810) 
SZOPTATÓS DADAT keresek azon- 

nalra. Jelentkezni Grünvald, Cal. Mo- 
tilor No. 28., déli órákban. (0818) 
FÖZESBEN jártas izr. nőt háztartá- 

som vezetésére keresek. Cim a kiadó- 
ban. (f 662) 
CUKRASZSEGED felvétetik. Motilor 

84. szám. (9695) 

ASSISTENS nőt keresek orvosi ren- 
delőbe. Cim a kiadóban. (7982) 
EGY fiatal pék segéd felvétetik. 

Deák, Haiduc 2-a. (9828) 

15.000 LEJT kölcsönbe keresek 6 hó- 
napra, 2 ezer lejt fizetek kamatot, ga- 
rancia üzlet, ló, kocsi és birtok. Áján- 
latot „garancia" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (9787) 
MODERN tekepályán legolcsóbban 

csakis a Donát-kert 144. flekkenezőbe 
szórakozhat. Diákoknak délelőtt órán- 
ként 10 lej. Társaságoknak nagy ked- 
vezmény. Molnár és Kalimán. (9815) 

25 EZER lejjel közremüködő társat 
keresek stabil iparvállalathoz. Cim a 
kiadóban. (9801) 

. 

Szavanként 1 Lel, 
hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerd 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

lások. Masszázs. Központi fütés. 

frank esik adó cimén. Végső ered 

vastagabb betüvel 2 Lei. Legkise, 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdete 
Hirdetéseket aznapi megjelenég, 

án, vasárnapi, 
VÍDEKTEKN 

COCO névre hallgató fehér 
kutya elveszett. Ismertető jel: a kába piros zsinoron lóhere medál A megtaláló jutalomba részesül. ( a kiadóban. / 98) 
A MESZAÁROS szövetség vVendég, jének kerthelyiségében elsőrendü éte lek, italok, szövetségi tekepálya 
rendü cigányzene és parkettánc álj, vendégek rendelkezésére. Szives támu gatást kér Szijgyártó János. (t 064) 
.MEGNYILT a Someseni sós, kénes iszapfürdő. Junius 7-én, (vasárnap) nyi lik meg a Sömeseni fürdő. Sós, kénes é iszapfürdők. Meleg fürdők, iszap ako. 

sós, kénes és iszapfürdők. Rét nat medence uszásra. Üszómester. Iszap e 
kenések, napfürdők. A vasuton 25 szá. zalék kedvezmény. Megállanak a map. pali személyvonatok Halta BAile Som seni állomáson. Állandó autóbuszjárat 
Clujról. Elsőosztályu vendéglő. (9748j CZAGA LAJOS lakatos készit uj jz leti vasredőnyöket, napellenzőket, vállal javitásokat, valamint autogen heggesz. téseket vidéken is, jutányos árban Cluj, Str. Dacia 7. ő ( 400) 
FORGAÁLMAS utvonalon vendégiő 

füczerüzlettel, pékséggel bérbe Érdeklődhetni telefonon 507-nél. (f adó 
KIS gyümölcsöskertet bérelnék Bbé fün vagy környekén. Grunwald, 

bal 23. (f 660) 
ERZSZBETFÜRDŐ ujonnan átalakii. va, olcsó árak, egész nap nyitva, (9555) 
NŐL társat keres 15.000 lej tökével m. telligens vállalat. Leveleket „Mellék. foglalkozás" jeligére. (9851) 
PETROLCGÁZF öZöT különleges gáz. sitóval, teljesen veszélymentes, nem kormoz és nem füstöl, egy liter petro. leum 8 órát ég, legolcsóbban Moskovits és Társánál Cluj, főpostával szemben szerezheti be. Takarékossági könyvre is. 

(f 3053) 

FRANCIAORSZAGNAK JóL A 
FIZETŐDIK A TURISZTIKA 
(PARIS.) A francia anamvas- utak a turistaság, nelyesebben a kiránduló vonatok révén évente 430 millió frankot vesznek be. Eo 

ből az amam adó cimén 46 millió írankot kap meg. A különböző szállitási iparok a tursztika és ki rándulas révén pedig évente 3 milliárd 600 ezer frankot szednek 
be, amelyből az állam egymilliárd 500 ezer frankot inkasszál a maga ! 
javára. A szálloda-ipar évi bevé- 
tele átlagosan 2 milliárd frank s / 
ebből az állam javára 200 mulió 

ményben tehát a turisztikából a 
francia állam adó cimén évenkén 
„csekély kétmilliárd frankot 
szed be. 
Ugy-e nem is rossz üzlet ez? 

za 

BIZTOSITOTTA - A HANG 
SULYOZASAT 

(LONDON) Sönja Henny a v 
lághirü műkorcsolyázó bajnoknő 
tudvalevően nemrégiben megh 
vást kapott Hollywoodba, hogy 
lépjen fel egy hangosfilmen. El is 
utazott a híres filmvárosba, anol 
a filmtársasággal étre is jött szer- 
ződése, azzal a feltételleli, hogy 
tartozik megőrizni a tiszta angol 
hangsulyát. 
A fiatal bajnoknő tehát az egyik 

legnagyobb biztositó társasággal 
azonnal szerződést kötött arra aZ 
esetre, ha tiszta angol hangsuly" 
zása valami uton-módon megrom 
lanék. A szerződés összege 50 ezel 
dollár (kb. 5 millió lej),) amely 
abban az esetben fizetendő ki, ha 
Sonja Hennie angol hangsulyozás? 
a filmtársaság megitélése szerint 
nem bizonyulna kifogástalannak 



nő 

1i- 

g/ 
18 
ol 
r. 

ol 

ik 

". évfolyaama 

Kibédi Sándor, az ismertnevü, 

komolytehetségü fiatal iró, aki 
nemrégiben egy kis füzetrevalót 

jelentetett meg Cotrus Áronnak, 

a kiváló román poétának magyar- 
ra leforditott költeményeiből, 
most kibővitett, nagyobb füzetet 
adott ki ugyancsak Cotrus-fordi- 

tásaiból. Bevezetőül néhány sor- 
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Kibédi Sándor Gotrus-fordításai 
ban elmondja Cotrus Aron életét, 
majd mintegy negyven vers fordi- 
tásán keresztül próbál képet adni 
a forrongó, érdekes s a kitörései- 
ben erősen szenvedélyes nemzeti 
érzést tükröztető román költő ér- 
zelmi világáról. Cotrus tolla igen 
sokszor, mint a kard, sebeket is 
vág a magyarok felé, de éles és 
erős hangja ellenére is mindvégig 
költő marad. Lirai kitörései impul- 
ziv természetével magyarázha- 
tóak, de hinni lehet, hogy a kiváló 
román költő végső eredményben 
a nemzetek közötti egyetértés 
őszinte sóvárgója. Kibédi forditá- 
sai bizonyos kisebb formai zök- 
kenőktől eltekintve, jellegzetes 
képet adnak Cotrus költészetéről 
és ezért a fordítót mindenképpen 
a legteljesebb elismerés illeti meg. 
A kötet a szerzőnél megszerez- 
hető. (t.) 

Lelkek és könyvek kálváriája 
Az iró korának fájdalmából, a sorsok 

vergődéséből hallgatja ki müvének üte- 
mét. Tehát a müvészet, az irás tükre, 

fénye, árnyéka a mai ezerarcu életnek. 
Az igaz alkotó másokért is él. Olyar, 
mint a szellő, átrepül a tájak és a sor- 

sok felett és a szárnyára akadt moz- 
zanatokat összegyüjtve, szobrot állit a 

szépnek. Énekel bánatról, örömről, há- 
láról, rabságról, szabadságról, halálról 

és felátmadásról. Az irás maga a rom- 

boló és épitő élet. Az iró égeti, emészti 

magát a tömegfájdalmak tüzén. Célt és 
biztatást szór a sötétségben, a kétség- 

beesésben. Az életharcban izzadók fá- 
radt arcáról letörli a veretéket, a köny- 

nyet, a lankadt, csüggedt embert fel- 

kiáltja az aléltságból, az elesettségből. 

Csak tessék megnézni, tessék kiérez- 

ni, hogy az egyszinü fekete nyomdafes- 

tékből mennyi sóhaj, mennyi jajgatás 
sir ki. Az alkotó müvészek lelkében 
mennyi véres csata dul, mennyi aggo- 
dalom üti fel fejét. Mennyit tépelődik s 
hányszor hal meg az iró s hányszor tá- 
masztja fel az éhező, élettől kinullázott 
embert. Mégis árván, sokszor éhezve 
aszalódik a szegénység üszkén. Az irót 
elhagyta az ember, talán éppen azért, 
mert az író magyon szereti az Embert. 
Az alkotó-müvészek magy hányada ott 
tikkad a kilátástalanságban s ha nem 
hajlong hódolva jó ajtók előtt, rokonta- 
lan árva-egyedül áll a viharokban. 

Wells mondotta: édes szerencsétlen- 
ség a müvész-sors. Mig az iró kebelé- 
ben hordja az álmokat, boldog s mikor 
kilép a szinre, az életbe, bánattá válik, 
az utolsó mosoly is. Az iró harcol az ős- 
rossz ellen a hófehér szépért, az igaz- 

ságtalanságok ellen, jót és szépet ál- 
modik és tövist arat, mert az ember, 
akiért él, fásult, kőlelkü, virágtalan bur- 
ján, nagy százalékban. Mindenkinek 
egyik legközelebbi lélek-barátja az iró, 
8 mégis ott nyög az élet talpa alatt. Az 
anyagias, kalmár világ gunydoronggal 
üti az eszmék-papjának nagy részét. 

Speciális szerszám és st 
mának kivágó, huzó, 

4 0 ; 

nyomó stanznikat, matricák, kokillák és 
bakelit szerszamok speciális készitése. Tömegcikkek préselése 
és gyártása. Modern gépjavitó üzem. Autogén heggesztés. 

SZERSZÁMKESZITŐ ES GEPUZEM, 
Calea Regele Carol II., No. 90-92. 

Mikor irom e cikket, fülemben zug a 
tömeg téves véleménye: „Könnyü az 
irónak, fent él a bársonyos, puha felle- 
gek között istenközelben." 
De hallom az irók panaszát is: mit 

ér a halhatatlanság s a holtom utáni el- 
ismerés, ha életemben alig volt enniva- 
lóm és egy jobb ruhám. Ó, hány hires, 
gyémántagyu magyar müvész sinylő- 
dött a legszörnyübb myyomorban! ó, 
hány müvész álmodta össze a világ meg 
jobbitásának eszme-özönét és mégis 
a „müvész ur jutalma" az volt, hogy 
tüdővészben száradt el, mint a gyökér- 
telen virág, „nagylelkü" mnemzetének 
dicsőségére. A müvészek kereszthordo- 
zók, martirok, feltámadást hirdetők, a 
müvek főhőseiben leélik a 'egistenibb 
életet s mégis ugy halnak meg ron- 
gyosan, egy lebujban, körülvéve és hom- 
lokon csókolva a halsorstól. 
1e van az irónak, a népszerüségre 

fel nem kapottaknak egy élő reményük: 
a Könyvnap. Egy évből jut az eszme- 
zászlósainak is három sovány nap. Sát- 
rat vernek és igét, vért, hitet és lelket 
árulnak. Ha nem jön az iróhoz a közön- 
ség, elmegy az iró a közönséghez. Csak 
az a sajnos, hogy nem minden iró ver- 
het sátrat, nem minden iró juthat el 
nagy nyilvánosság elé. A közönségnek 
szive kellene legyen, ünnepének kellene 
tekintse a könyvek-vásárát. A piaci lár- 
mához hozzá kell szoknia az ihlető 
csend suttogását hallgató müvészfülnet 
és szeretetként vennie a közönség meg- 
keresését. És hinnie abban, hogy az em- 
beri lélek, mert fényleni és finomodni 
akar a könyvek szent melegén, ki is 
fogja követelni, hogy ne csak három 
nap jusson egy évből a könyv becsüls- 
tének. S azt is ki fogja követelni, 
hogy minden irónak legyen sátra, ne 
csak a külső szerencse hágcsóján felka- 
paszkodottaknak. 
- Az irót ezután ne csak a balsors, 

a szomoru nincstelenség vegye észre, 
banem a közönség meleg pártoló szere- 

anzni készitő üzem gyárt minden szak- 

drashoz és kér- 
jen megosztott 

versjegyeket, 
/ 

39025 NYEREMÉNY 
203.845.024 lei 

A SZERENCSE 
kopogtat az ajtaján! 

Kz Áttami 
Sorsjáték uteolsó 

nagy huzása ! 
Mide p álma 
megvs a sorsjegy 
éltal, amely vagyo- 
nokat hoz. Nézze meg 
sorsjegye szamát. 
Esélye teljesen azonos 

m más sorsje- 
gyével. Minden sors- 
jegy megnyerheti a 
mulliókat Elegendő 
egy szerencsés pilla- 
mat, hogy mindenütt 
hallja, hogy minden- 
ütt lássa szerencsés 
számat:. 

értékben 

tete is. Mit ér, ha az irót halta után ka- 

parják ki a mohos feledésből, a poros 

koporsóból. Az iró legyen az életé és 

ne csak a szép és csendes halhatatlan- 

ságé. A könyvek kálváriája - a lelkek 
kálváriája is. A könyv jó barát - s ba- 

rátot megcsalni rosszaság. Ki a köny- 
vekhez menekül s nmem ravaszságban, 
ellenégeskedésben őrli le fogyó életét 

s mem tünő élevezetekben morzsolja le 

napjait - az belső lelki vád nélkül hal 
meg s azt érezi a halál fogadásában, 

hogy emberin élt - isten parancsára. A 

könyvekben sziv dobog, a sorok között 

üz öfietes korcsmáras 
Az egyik külvárosi picurka bodega tu- 

lajdonosa látva, hogy a másfél liter 

agyonpancsolt pálinkából, ugyanannyi 

„Unikumnak" csufolt limonádészinü 
harmadrendü angolkesrüből és öt liter 

hitelbe vett borból álló italkészlete nem 
fogy, - egy szomoru napon elhatároz- 
ta: segiteni fog a dolgon, hogy a sze- 
szes italok barátjai az ő vendéglőjébe 
- legalább néha-néha - belátogassa- 
mak. 

Florika nevü cselédjét rögtön elküld- 
te a gőzfürdőbe, uj ruhát vásárolt neki 
és előléptette kisasszonyi rangba. Mi- 
után átvette az „uj hivatalt", a kisasz- 
szony reggeltől késő estig állandóan az 
özit ablaka előtt terpeszkedve szirup; 
édes kacsintásokat, jobbra is, balra is- 
osztogatott az arra haladó férfiaknak, 
- Ejnye - mérgelődött a tulajdonos 
hát igy se akar menni az üzlet? Biz- 
tosan nem elég szép a kisasszonyom! 
Egy bétig azután az elkeseredett korcs- 
máros, mindennap uj pincérlányt vett 
fel, de az üzlet sehogy sem akart fel- 
lendülni. EÉrre egy ötletesebb dolog ju- 
tott eszébe. Ugyanis azonnal elment az 

egyik napilap kiadóhivatalába, ahol a 

lélek sir, vagy kacag a betük szellem- 

virágok, mit nem letörni, hanem ápolni 

kell. 

Széchenyi szavaival zárom: Kultur- 
jövendő nincs kultur-jelen tisztelete 

nélkül s hogy az ember - ember lehes- 

sen, ahhoz kettő kell: „Isten- és szép- 

ségrajongás. Aki a müvészetak szerel- 

mese, az nem él lent az élet porában, 

szennyében, ellenkezőleg, istenközelsé- 

gét tiszta magában érzi és hervadás he- 

lyett virágzik mindenki javára.. 
Mindenkiére. 

(GYALLAY PAP SÁNDOR.) 

következő tartalmu hirdetést adta le: 
„Finom fajborok csakis Luczai, Str. 

Putu cu Apa Rece 288. szám alatti ven- 
déglősnél kaphatók. Azok, akik A liter 
bort fogyasztanak fejenként: az ötödi- 
ket ingyen kapják. 

Ettől a perctől kezdve Luczai korcs- 
máját valósággal megostromolták az 
emberek, az mindig zsufolásig tele volt 
s a tulajdonos néhány hónap alatt any- 
nyi pénzt keresett meg, hogy a házat, 
amelyet bérben tartott, megvette. 
- Hogy sikerült neked - kérdezték 

többen - ilyen nagyszerüen az üzlet, 
ha minden ötödik liter bort ingyen 
adod? 

- Könnyü a magyarázat - mondotta 
mosolyogva a korcsmáros. Azok, 
akik elfogyasztottak 4 liter bort, az ötö- 
diknél már ugy se tudják, hogy mit 
isznak. Adhatok neked akármit.. (pi.) 

AFORIZMAK 
Az a hely sohasem alkalmas a 

nő elfelejtésére, ahol megszeret- 
tük. . 

a 
A sikkasztó is ur akkor, mikor 

költekezik, de mihelyt elfogják, 
már csak tolvaj. 

a 
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"Csak egy éjszakára küldjék ide őket" 

Gyóni Gézáról, a kraszno 
táborban tragikusan elhalt 

költőről és végzetéről 
(CLUJ.) Az egyetemi könyvtár büf- 

féjének viasszosvászomnal boritott asz- 

tala mellett párolgó, illatos tea elétt, 

sovány érdekesarcu, idősebb, szemüve-, 

ges férfi üldögél: Valentini tanár, az 

egyetemi könyvtár aligazgatója. Csen- 

des teázgatás közben leptem meg és rö- 

viden rátértem utam céljára. 

- Nemrégiben erőteljes akció indult 

meg Budapesten azzal a céllal, hogy fel 

kutassák a krasznojarszki tömegsirban 

fekvő Gyóni Géza hamvait, hazahozzák 
és az őt megillető módon eltemessék. 

Bizottság utazott ki a helyszinre, a sirt 
nem találták meg. On, mint Győni Géza 

volt hadifogolytársa, talán tudna utmu- 

tatásokkal szolgálni. 

MIKOR VALAKIT A VERSEK 

ZASZLÓSSÁA LÉPTETNEK ELŐ 

- Közvetlenül a háboru kitörése után 

1914. decemberében kerültem több tár- 

sammal együtt a krasznojarszki tiszti 

hadifogolytáborba. Gyóni Géza, rendes 

nevén Achim Géza, később került kö- 

zénk, aminek igen érdekes története 

van. Mint egyszerü pionir-közlegény 

szolgált a Prsemyslt védő hadseregben. 

Ebben az időben már szorgalmasan iro- 

gatta verseit, amelyeknek lelkesitő ha- 

tását a katonákra mézve észrevette a 

hadvezetőség is. Mikor köztudomásuvá 

vált, hogy a várat fel kell adni, köz- 
vetlen felebbvalója a hadvezetőségtől 

kapott utasitás értelmében saját hatás- 

körében zászlóssá léptette elő, hogy nc 

mint egyszerü közkatona kerüljön az 
oroszok kezébe és pusztuljon el többi 
más száz és száz társával együtt. Igy 
került azután öccsével, Achim Mihály 
főhadnaggyal együtt táborunkba. 

- Én akkor kerültem közvetlenül 
érintkezésbe a költővel, amikor megbe- 
tegedett öccse, Achim Mihály tudőcsues- 
hurutban. Testvérének betegsége szor- 

nyen lehangolta az érzékenylelkü köl- 
tőt. Naphosszai járt egyedül a hadit. 
golytábor utiain és igen nehezen lehe 
tett szavát hallani. Én másik öt társam- 
mal együtt tüdőgyulladás jeleivel szun- 
tén bekerültem a tábori kórházba, ahol 
a költő öccse, Achim Mihály feküdt. 
Gyoni Géza minden másodnap meglá- 
togatott bennünket. Én többször vigasz- 
taltam a megviseltlelkü és összetört 

poetát, megnyugtattam öccse sorsa fe- 

lől és minden vigasztaló szavamat vég- 
telen magy hálával fogadta. A kórház- 
tan nagyon vidám életet éltünk. A rég1 
jó ájákszokás szerint addig ütögettük a 
hőmérőt, amig 39-40 fokra szállt fel, 
hogy ezzel biztositsuk a kórházban ma- 
radásunkat. A külvilág és közöttünk 
Gyóni Géza közvetitett. Mindig elhozta 
magával a távirati stilusban megirt Te- 
legramm cimü orosz lapot, amit öccse, 
aki jól tudott oroszul, leforditott. A 
költő azután, mikor jó hangulatban 
volt, tréfákkal, viccekkel és néha a lap 
szélére irt epigrammákkal magyaráz- 
gatta a nagyvilágból érkezett hireket. 

VERSESKÖTET FLUSSZPAPIRON 
- Nemsokára óriási esemény hire za- 

varta meg a hadifogolytábor nyugalmát. 
Közölték velünk, hogy a sulyosabb be- 

tegeket kölcsönös megegyezés alapján 
egy semleges államba, Dániába fogják 
internálni. A hir érthetően felizgatta 
ugy a költőt, mint a sulyos betegen lek- 
vő öccsét. Mikor elérkezett a vizsgálat 
napja, Achim Mihály főhadnagy kérte 
fölvételéet a Dániába induló begetek 
közé. Az orvosok végignéztek hatalmas 
termetén és inkább több elfogultsággal, 
mint szakértelemmel kijelentették: En- 
nek az embernek nem lehet semmi baja. 
Marad. 
- Ez a csapán azután végzetesen 

megrenditette a két testvért. 
- Szó volt ebben az időben arról, 

hogy valahogyan kicsempésszük Győni 
Géza verskötetre való költeményeit. 
Vékony flusszpapirra irtuk és először 
egy csererokkant utján akartuk a bő- 
rönd falai közé ragasztva elküldeni. Mi- 
kor közbejött váratlan elutazásunk, 
ugy határoztunk, hogy mi fogjuk ki- 
lopni a verseket. A hadirokkant bőrönd- 
jét kicseréltük egyik katonatárslunk 
hasonló bőröndjével, aki azután tudta 
nélkül Szentpétervárig szállitotta a köl- 
tő verseit. 

EGY LEPATTANT REZGOMB 
- Itt aztán felfedeztek bennünket. 

Müvünk elsőrendü szakmunka volt, mér- 
nök készitette, hárman tudtunk róla 
csak és mégis elárult egy rézgomb. 
Szentpéterváron ugyanis rendkivül szi- 
goru vizsgálat alá vetettek bennünket, 
a nagy gyakorlattal rendelkező orosz 

rülhette el. Az egyiknek gyanus lett a 
katonatársunk bőröndjéről lepattant 
rézgomb. Kutatni kezdte okát, szétvág- 
ta a bőrönd falát és kihuzta belőle a 
verseket. Mondanom sem kell. hogy ka- 
tonatársunk volt legjobban meglepve. 
Mikor a dolog olyan komollyá vált, 
hogy le akartak tartóztatni, előállottunk 
mi hárman, az értelmi szerzők, beval- 
lottunk mindent az oroszoknak, akik 
aztán bántódás mélkül tovább bocsá- 
tották tiszt-kollégánkat, előzőleg aztán 
elkobozták a verseket. Ilyen előzmények 
után jutottunk el 1917 áprilisában 96 
társunkkal együtt hat vagonban össze- 
zsufolva a boldog és szabad Dánia föld- 
jére. Előzőleg azonban még egy utolsó 
vizsgálatnak vetettek alá bennünket és 
elvettek tőlünk minden fényképet, irást 
és papirost. Itt végzetes csapás érte 
egy Kovács nevü tisztiorvos társamat. 
A táborban ugyanis tanulmányt irt a 
skorbutról, amelyben azt fejtegette, 

hogy ez a szörnyü betegség öröklődik. 
Észrevételeit gyorsirással papirra ve- 
tette és adatokkal is igazolta. Az oro- 
szok megtalálták nála és hiába véde- 
kezett, gyorsirástudó ember nem volt 
az egész környéken, az oroszok azt 
mondhatták a papirra, amit akartak. 
Lefogták és vissztartották. Addig, amiz 
irásait szakértővel meg tudják nézni. 

jarszki fogoly- 
nagy 

beszél fogolytársa: Valentini Antal, 
az egyetemi könyvtár aligazgatója 

magyar 

Mai napig sem tudom aztán, mi lett a 
sorsa... 

AZ ELBORULT LANGÉS 
- A dániai internálás boldog napjai 

alatt ért bennünket a borzalmas hir: 
Gyóni Géza meghalt. Közvetlenül elin- 
dulásunk után öccse állapota rendkivül 
sulyossá vált, napok alatt meghalt. Ra- 
jongásig szeretett testvérének halála a 
költőt olyan mélyen lesujtotta, 
mélabus lett, elméje elborult. Egészsége 
rohamosan rosszabbodott és rövid né- 
hány nap alatt végzett vele Szibéria 
végtelen hótengerében a halál. A két 
Achim-testvér tragikus halála mélyen 
megrenditett bennünket. A költő tra- 
gédiája egy szempontból azonban meg- 
magyarázható volt. Anyja, nővére ha- 
lála miatt a költőéhez hasonló melan- 
kóliába esett és élete végéig megviselte 
idegzetét testvérének halála. Igy tehát 
a családi adottság, a költő érzékeny 
lánglelke és Szibéria jégpokla hatható- 
san elősegitették azt, ami nem tudta 
utolérni a költőt a harctéren, mint 
hallhatatlan elődjét: a halált. 
- Hogy hová temethették, nem tu- 

dom. Volt a tábor közelében egy te. 
metkező hely, amelyet gránit emlékmüű- 
vel jelöltünk meg, az 1913. végén duló 
kiütéses tifusz áldozatai emlékének 
megörökitésére. Nincs kízárva, hogy 
ide temethették a költőt. Feltalálása vé- 
leményem szerint nagy mehézségekbe 
ütközik. Abban az időben halomra hány- 
ták a halottakat, amelyek a tavasz kö. 
zeledtéig jól konzerválódtak a rettene- 
tes szibériai hidegben. Tavasszal aztán 
hatalmas faládákba dobták őket és igy 
földelték el. Egy-egy sirt kőcsomó, 
földbeszurt vasdarab, vagy a sétabot 
jelölt. Ilyen sirok alatt nyugszik talán 
most is a vérzivataros idők bus poétá- 
jának porladozó teste. De erről talán 
legtöbbet tudna mondani Bóna András 
székesfehérvári törzsorvos, aki abban 
az időben Gyóni Géza kezelőorvosa volt. 
Én csak annyit tudok amennyit elmon- 
dottam. Nagyon jóban voltam vele, ver- 
seiről néha birálatot is mondtam, 
sőt egyszer flkérésemre második 
ciklust is irt „Levelek a Kálváriá- 
ről" cimü versciklusához. Egészen ad- 
dig, amig el nem kerültem tőlük és 
Gézát el nem vitte a halál. 
- A krasznojarszki hadifogolytá- 

borban most minden csöndes. 
Egyik lakója ma itt ül előttem és 
iszemem valahol messze-messze réve- 

dez. Párolgó teájának illata felidézi a 
deszkabarkkok keserü napjait, keserü 
orosz teájának keserü illatát. Másik la- 
kójának csontjai mehány méterrel a 
föld alatt várják a föltámadást. Vagy 
talán felszinre vetette a gőzeke és most 
baladnak át rajta ropogva a második 
ötéves terv százezredik traktorának 

acéltalpai. (mb.) 

jegyét 
idejében a 

avára mz 

Vegyen szerencsés sorsjegyet vagy ujitsa meg sors- 
Kereskedelmi Hitelhank H. T.-nal 

CIui, Piata Unirii 20. alatt. 

. 
; 

festés, Hisztitás kulforrása 

előnyös vegy- 

hogy 

szftalosok! 
Külföldi butoralbuam megér.E 
kezett ALBERT furnir-rak- 
tár Cluj, Piata Carolina 5. 

ELEFÁNTJA 
(24 

- Nincs. Alice nemrég ment 
először önállóan szerződésbe 
A fivérek együtt távoztak a 

Page vacsoráról, ahol jól érezték 
magukat. Az uton nem sokat be- 
szélgettek a Dix-lányokról. Né- hány nap mulva Alexander meg- 
kérdezte öccsét, nem mennének-e 
el Philipshez látogatóba ? 
- A jövő héten elmehetünk. 
- Hamarább nem? 
- Miért olyan sürgős? 
- Nem sürgős, csak kellemesen 

éreztem magam. 
- Majd beszélek Philips kisasz- 

szonnyall. 
A legközelebbi vacsora alkalmá. val Alexander nagyon érdeklő- 

dött Alice iránt. 
- Kedves Philips - mondotta 

Alexander megvallom, nekem 
nagyon tetszik a huga. 
- öÖrülök neki, de messze van, Nem baj. Küldje el az éi fényképemet és kérdezze meg tőle, hogy nem jönne-e ki Amerikába. 
A fénykép utnak induk. Alexan- 

der közölte fivérével, hogy Álico nagyon tetszik neki és hajlandó 
volna feleségül venni. Együtt jár- 
tak a Page-ék lakására Pár hét mulva megjött Alice levele, melui ben azt irta Philips hugának, hy Alexandert szimptaikusnak talái ta és ha együtt lesz a szükséges összeg, kimegy Amerikába. 
Alexander boldog volt. ő be- 

szélte rá Charlest, hogy udvarol- jon Philipsnek és vegye el felesé- gül. Dicsérte a leányt és felaján- lotta segitségét, hogy ő majd megkéri a kezét a számára. 
A szőke Alice néhány hónap mulva meg is érkezett és sziszter- szek együtt tartották esküvő- 

jüket. 

A cirkusz a romantika meleg- 
ágya. Ebből az üvegházból csupa 
különös virágok kerülnek ki. Szi- 
nesek, szépek, formásak, furcsak. 
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